

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

LIV - Núm. 15.603

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Lunes 4 de Noviembre de 1935

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

PERFIL DEL DIA

El signo de la semana: cerrazón

La semana parlamentaria va a abrirse mañana con una incógnita inquietante. Cuando todo parecía, por decirlo así, «estabilizado», aparecen inesperadamente en el empuje político densos nubarrones que obscurecen, acaso más que nunca, el panorama de la situación actual.

Decididamente España es el país de las emociones políticas. Véase por qué: Chapaprieta ha hecho unas manifestaciones de cosas conocidas, a través de las cuales puede traslucirse, a poco que se consideren escrutadoramente, que algunos obstáculos imprevistos se le han presentado en el difícil y árido camino de la llamada política económica. ¿Qué clase de obstáculos son? He aquí la incógnita, cuyo despeje no puede hacerse por ahora. El caso es que el jefe del Gobierno ha dicho que si el Parlamento le falla en sus propósitos de austeridad hacendística se retirará sin más contemplaciones.

Bien mirado, carecían tales declaraciones de toda trascendencia, sino coincidieran con el consabido coro de las murmuraciones, cuyas «fantasías» y temas más o menos apasionantes pueden tener, al menos, un valor sintomático. Y los rumores de que se aguaran ahora que en la sesión de mañana martes, pueden producirse en el seno de la mayoría parlamentaria actitudes de una considerable gravedad. Esto es lo que «se dice», y nosotros no vamos a concederle una importancia excesiva. Cumplimos tan sólo el deber periodístico al recogerlo y comentarlo.

De todas formas, el signo de la semana parece este: inquietud, nerviosismo, cerrazón otra vez en el panorama político. ¿Y qué puede desembarcar todo esto? Los del bien sacan, naturalmente, la deducción más provechosa para sus ensueños de cooperación.

Veremos si es tan sólo un ensueño otoñal que dura lo que duran las resacas de los envejecidos árboles de Noviembre.

Una película de miedo

Y siguen proyectándose sobre la pantalla de la actualidad los «miedo» más truculentos. Casi diríamos que los espectadores del sistema político tienen atrofiada su sensibilidad y ya sólo vibran nerviosos con esas películas «de miedo» que ha puesto de moda Boris Karloff.

La «película de miedo» que los comentaristas han recogido ahora con gran entusiasmo y singular complacencia, se refiere a una hipotética entrevista en El Pardo, acerca de la cual se hacen conjeturas más fantásticas.

Aquí, como en los tiempos de la Pre-República, se comienza a creer que los partidos que son mayoría en el actual Parlamento, están agotados sus últimos cartuchos, que ya todo es agonía lenta y vana, y que un «ir muriendo» despacio, pero sin remedio. Y de aquí el rumor de esa entrevista imaginada, cuya trascendencia sería realmente extraordinaria.

Todo se orienta hacia la meta anhelada de una disolución de Cortes.

Pero en último término, ¿a quién puede asustar una disolución? ¿Es que se ha podido probar realmente—no con una concentración vocingleros, que, por añadidura, ha tenido precedentes en el campo contrario—que las actuales Cortes estén divorciadas de la opinión?

Cuando tal cosa pueda demostrarse con pruebas irrefutables, podría haber llegado el momento de la disolución. Momento—que el mismo Gil Robles lo ha dicho muchas veces—no temen las derechas.

Nosotros seguimos pensando hoy como ayer, que las urnas electorales son el mejor crisol de la Democracia.

LAS MEJORES CINTAS Y PAPEL CARBON, se sirven sin alteración de precios en la CASA MORRONDO. Mayor Principal, 166. 18

El domingo político

Las izquierdas fundamentan sus propagandas ante los socialistas prometiéndoles la amnistía para cuando lleguen al Poder

MARTINEZ BARRIO EN JAEN

Jaén.—Se celebró un mitin de la Izquierda Republicana en el Teatro Cervantes. Entre el público había numerosos socialistas y comunistas, que vitorearon a Largo Cabañero.

Martínez Barrio justifica su apartamiento de los radicales por haberse unido a las derechas moderadas.

Afirma que el pronóstico de la trayectoria que seguirá Gil Robles, cumpliéndose el pronóstico.

El último punto de su programa político, que estriba en la eliminación de los radicales del Poder, se ha incumplido por las concentraciones izquierdistas.

Ahora por la convocatoria de elecciones. Las derechas—dice—se unieron unidas frente a los revolucionarios. (Una voz: ¡Contra el frente antimarxista del que tu formabas parte! Gran escándalo.)

Continúa diciendo que si llegan al Poder, decretarán la amnistía. Termina recomendando a los socialistas que no oigan las voces que se levantan para separarlos.

Después se le obsequió con un

OTRO MITIN DE IZQUIERDA EN CUENCA

Cuenca.—En el Teatro Cervantes se celebró ayer un mitin de Izquierda Republicana.

Habló Gabriel Franco, combatiendo al Gobierno y anunciando que está próximo el triunfo de las izquierdas.

Censuró al partido radical, culpándole del resultado de las elecciones de noviembre de 1933.

También atacó a la Ceda y a los agrarios.

Augusto Barcia afirma que ahora hay más paro que nunca y que Izquierda Republicana es el único valladar contra el desbordamiento de las fuerzas que luchan únicamente por espíritu de clase.

Anuncia que cuando Izquierda Republicana llegue al Poder decretará la amnistía para todos los complicados en la revolución de octubre. Afirmó que quieren el triunfo del pueblo por el pueblo, pero no tomarán el Poder si viene de otras manos.

El Diario Palentino

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Se celebra en Grecia el plebiscito para decidir el retorno al régimen monárquico

Se calcula que el 90 por 100 de los votantes, se declarará por la restauración

Los primeros resultados recibidos arrojan un total de 960.000 votos a favor de la Monarquía, por 1.200.000 emitidos

Atenas.—Ayer domingo ha tenido lugar en Grecia la emoción de los días señalados para grandes solemnidades. La historia avanza o se queda rezagada. Grecia, con su plebiscito, trata de restaurar un régimen que fué abolido por el propio pueblo.

Bien visto no haría falta celebrar un plebiscito que de antemano tiene sancionado la opinión pública. Las consecuencias de esta jornada no sólo las tiene previstas el pueblo griego, sino que están flotando, desde hace tiempo, en la conciencia universal. La Monarquía será restaurada, y más bien este plebiscito es una legalización de lo que de hecho existe ya. No otra cosa es la regencia que tiene a su cargo Candyllis, sino la puerta de entrada en disposición para que el Rey Jorge pase a ocupar el trono.

Con motivo de la celebración del plebiscito, se hacen los comentarios más diversos. No podía ocurrir de otra forma. Venecelos es figura-eje de todas las críticas, favorables unas, discordantes otras. Pero es de advertir también, y esto sí que tiene una importancia capitalísima, el silencio de muchos firmantes del plebiscito. ¿Lo hacen contra su voluntad? Sencillamente: la opinión adversa a la Monarquía que se instaura, vota en favor de ella sin saber a dónde va. El pueblo se ha decidido ya.

Los datos que se conocen hasta la hora de telegrafiar, confirman todos los auspicios que se habían hecho. La Monarquía será restaurada. El rey Jorge volverá.

EL PLEBISCITO

Atenas.—Ayer se celebró el plebiscito para decidir el retorno de la Monarquía. Se anuncia gran mayoría de votantes a favor del Rey, habiéndose advertido bastantes abstenciones.

Los jefes republicanos reconocen su derrota, aunque afirman que la posición del rey será muy insegura por la violenta oposición de los republicanos y comunistas.

Se espera que el rey concederá la amnistía a algunos republicanos de los menos destacados. La actitud del Monarca con respecto a los varios grupos de monárquicos, no se ha definido todavía abiertamente. Tsaldaris afirma que tiene alguna esperanza merced a la delegación de su primo Constantino y de Lázaro Kriezis, que visitaron al rey en Londres, pero Candyllis por su parte afirma que tiene el apoyo del rey.

Condyllis se muestra muy optimista, afirmando que controla cien puestos en la Asamblea y que cuando regrese el rey y le presente la dimisión de primer ministro y regente, según la costumbre parlamentaria, el rey le dará nuevamente el Poder con facultades para disolver la Asamblea cuando lo estime conveniente. Se cree que Condyllis mantiene la amenaza de disolución sobre la Asamblea, y que con el apoyo del ministro de Relaciones Exteriores, podrá dominar absolutamente al partido populista.

Se espera, sin embargo, que la Asamblea sea prolongada para ocuparse de la reforma constitucional, después de la cual habrá seguramente un sistema de Parlamento unicameral, con mandato por cuatro años, bajo el poder de Condyllis. Por otra parte, Tsaldaris alega que tiene el apoyo de 151 diputados y del general Metaxas, monárquico exaltado. Aunque el general Metaxas tiene solamente 6 diputados en la Asamblea, se considera importante la influencia que ejercerá sobre el rey. El fué quien inició la campaña de la restauración, obligando a Tsaldaris, a que

diera su consentimiento para la celebración del plebiscito.

Hoy ha sido deportado a la isla de Mykonos (Cicladas), el fundador de la República griega, Papánastasius.

LA CAPITAL PONE DE MANIFIESTO SUS DESEOS DE VOLVER AL REGIMEN MONARQUICO

Atenas.—Grandes cantidades de gente han desfilaro por las calles de la ciudad con letreros y rótulos alusivos al plebiscito de hoy para decidir sobre el régimen.

Los primeros informes que se tienen sobre este plebiscito ponen de manifiesto que existe en la capital una inmensa mayoría partidaria de la monarquía.

En los edificios públicos ondean banderas con los colores de la monarquía y retratos del exmonarca. También los tranvías, autobuses y otros medios de transporte se hallan engalanados con banderas monárquicas y con retratos del exrey Jorge.

Los datos recibidos hasta ahora de Salónica, Creta y Macedonia, arrojan una gran mayoría en favor del régimen monárquico, que como es sabido fué abolido en el año de 1924.

Según el ministro del Interior, la mayoría de los electores que votarán a favor de la restauración se puede calcular en el 90 por 100.

Se informa que, los datos conocidos hasta ahora de Salónica, Creta y Macedonia, arrojan una gran mayoría de electores que se inclinan por la Monarquía.

EL PLEBISCITO ARROJA UN TOTAL DE 960.000 VOTOS A FAVOR DE LA RESTAURACION, ENTRE 1.200.000 VOTOS EMITIDOS

Atenas.—Según anuncia el ministro del Interior, señor G. Schinas, de los cálculos hechos por el ministerio, los 960.000 votos de los 1.200.000 votos registrados en el plebiscito de ayer, han dado una mayoría de 944.000 a favor de la restauración de la monarquía.

Estos resultados comprenden, según ha anunciado el ministro, la votación definitiva en Atenas, Pireo y Salónica, que es la siguiente:

Atenas: 149.000 votos a favor de la restauración; 2.900 en contra.

Pireo: 51.000 a favor de la restauración; 1.200 en contra.

Salónica: 67.000 a favor de la restauración; 1.100 en contra.

El discurso de Madariaga en Ginebra

Entre los Estados que han contestado afirmativamente a la aplicación de sanciones no ha habido ni uno solo que lo haya hecho con regocijo

Pero es un hermoso acto de solidaridad, comenzar por aceptar los deberes que impone la Sociedad de Naciones antes de reclamar los derechos

Ginebra.—El delegado español, al votarse la fecha de aplicación de sanciones, pronunció el siguiente discurso:

«En uno de los documentos distribuidos hoy en el Comité, vemos que de los cincuenta y seis Estados miembros de la Sociedad de Naciones, cincuenta y uno han contestado a las proposiciones 1 y 2 y cuarenta y nueve a las proposiciones 3 y 4.»

De todo esto saco la conclusión de que, puesto que la mayoría de estas respuestas son positivas, nos hallamos en presencia de una manifestación patente de la solidaridad impresa por los principios de la Sociedad de Naciones y de la eficacia de su labor. Dejo añadir que estoy absolutamente seguro de interpretar el sentimiento de la opinión pública de todos estos países, al afirmar que entre los Estados que han contestado afirmativamente a las proposiciones, no ha habido ni uno solo que lo haya hecho con regocijo. En efecto, se trata de adoptar resoluciones muy desagradables hacia uno de los países más grandes, más nobles, más destacados y que más han contribuido a la obra civilizadora de Europa y del mundo. No quiero, pues, hacer una excepción en favor de mi país: Sean cuales fueren la intensidad y profundidad de los lazos culturales y sociales que le unen a Italia, constituiría una falta de tacto manifiesta pretender singularizar a España, atribuyéndose a ella una situación psicológica que comparten todos con idéntica intensidad.

¿Qué quiere esto decir? Quiere decir que más de 40 países han aceptado una carga terrible y asumido deberes grandísimos, y esto antes de haber hecho valer sus derechos. ¿Qué acto más hermoso de solidaridad el de empezar por aceptar los deberes que impone la Sociedad de Naciones antes de reclamar los derechos inherentes a estos mismos deberes!

Los derechos de los miembros de la Sociedad de Naciones se traducen hoy por una contrapartida de la acción colectiva para evitar la inseguridad. No basta el solidizarse, pues, con los males in-

ternacionales; hay que solidarizarse para prevenirlos. Por esto me asocio de todo corazón a la proposición del primer ministro de Bélgica y me felicito de los esfuerzos emprendidos con tenacidad, elasticidad y fertilidad de espíritus notables por el presidente del Consejo francés, asociado al Gobierno británico.

Nuestro deber es el de asegurar la paz y restablecerla cuando no exista. Pero sólo se puede llegar a la paz por medio de la justicia.

Nuestro deber es asegurar la justicia sin dejarnos impresionar ni en un sentido ni en otro por los acontecimientos militares; sin dejarnos impresionar por estos acontecimientos ni para favorecer a los que han triunfado por las armas ni para olvidarnos de la consideración de sus intereses por el hecho de haber triunfado por dichas armas. Y digo que no debemos dejarnos impresionar, porque la justicia requiere serenidad, y si los que respiran el polvo de las batallas pue-

La sustitución de Pich y Pon, inquieta a los políticos

Lerroux y Gil Robles celebran nuevas entrevistas para tratar del programa parlamentario y del mantenimiento del Bloque gubernamental

Madrid.—Han celebrado recientemente dos detenidas conferencias: una, por la mañana, y otra, por la tarde, el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, y el jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux. Las conversaciones parece que versaron sobre la realización del programa parlamentario y el mantenimiento del bloque gubernamental.

El señor Lerroux, según nuestras noticias, expuso el propósito de no dificultar en ningún momento la vida del Gobierno y de aconsejar esta actitud a sus amigos políticos. Cree que parte de ellos se mantendrán durante algún tiempo en una posición ambigua, pero esto no variará el rumbo de los acontecimientos, porque aún queda el número de votos suficiente para sacar adelante los proyectos estimados como esenciales.

Conocida ya esta actitud del señor Lerroux, el Gobierno ha filtrado algunas cuestiones que resolverán en los próximos Consejos de ministros. Una de ellas es la referente a los mandos en Cataluña.

El Gobierno desea que el Gobierno general de Cataluña recaiga en persona: políticamente equidistante de los partidos políticos y respetada por todos ellos. Del seno del Gobierno ha surgido un nombre que nadie ha rechazado, pero se cree que la persona elegida no aceptará la designación.

Respecto a la Alcaldía de Barcelona, el Gobierno estima la cuestión de importancia secundaria. Cree que una vez designado el gobernador general, éste facilitará mucho al Gobierno la designación de alcalde.

LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE MARINA, EN BARCELONA

Barcelona.—El ministro de Marina señor Rahola, dedicó el domingo a diversas actividades y por la noche en el expreso, salió con dirección a Madrid.

Por la mañana visitó los talleres de la aeronáutica naval enclavados en Prat de Llobregat, siendo recibido por las autoridades y muchísimo público.

Por la tarde visitó los centros políticos de la Lliga y en el domicilio social de este partido en el paseo de Gracia, recibió a muchas personalidades de la Lliga, con las que cambió impresiones extensamente.

Entre otras, celebró una conferencia muy detenida con el jefe, señor Cambó.

A las siete de la tarde, el ministro se despidió de todos sus correligionarios y se dirigió a su domicilio particular y desde allí a la estación.

ROCHA, EN BARCELONA

Barcelona.—Llegó a esta capital el exministro radical, señor Rocha. Varios periodistas le visitaron con el propósito de obtener algunas manifestaciones, pero el señor Rocha se negó rotundamente. Su reserva es impenetrable.

EXPECTACION ANTE EL NOMBRAMIENTO DE ALTOS CARGOS

Barcelona.—En todos los centros políticos, se hacen comentarios y existe expectación ante los próximos nombramientos para altos cargos, vacantes en Barcelona.

Se atribuye importancia a este respecto, a la breve estancia del ministro de Marina señor Rahola y también despertó cierto interés la llegada del señor Rocha.

A pesar de cuantos esfuerzos se realizan para conocer la tendencia del Gobierno a este respecto, lo cierto es que hasta el momento la desorientación es grande y se ignora en absoluto qué personas serían las designadas para desempeñar esos cargos.

CHEVROLET 1935

FUERTE AYER...
MAS FUERTE HOY
Vea usted los nuevos modelos de coches y camiones.
MUCHAS MEJORES
Concesionario exclusivo para toda la provincia
JESUS PUERTAS PALENCIA

Bellón, juez especial para la denuncia de Strauss

Madrid.—La Sala de Gobierno del Tribunal Supremo, ha designado al juez especial que ha de entender en el asunto del juego, y que tendrá jurisdicción en toda España. El nombramiento ha recaído sobre el magistrado señor Bellón, al cual se le ha comunicado inmediatamente.

El presidente del Alto Tribunal se lamentó que la Prensa haya anticipado el nombre de este magistrado como juez especial, ya que el único organismo capacitado para hacer tal nombramiento, es la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo, que hasta ayer no se ha reunido para hacer tal designación.

Registro civil

NACIMIENTOS
Julia Isabel Blanco Cerezo, de Pedro e Irene, M. Pral., 46.

Maria Luisa Ruiz Fernández, de Tomás y Maria, Emilio Castelar, 12.

DEFUNCIONES
Julían Antón Blanco, de 28 años, soltero, Hospital.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924
Análisis de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION.
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 5, pral., Apartado 75
VALLADOLID

OCULISTA YAGUES GARCIA

de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

El Diario Palentino

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Información del Gobierno

Sin novedad

Esta mañana recibió varias visitas de comisiones de los pueblos, el gobernador civil de la provincia señor Maesso.

También le visitó el diputado a Cortes por la provincia de Segovia señor Rebollos, con el que habló extensamente acerca de asuntos de política general, pues el señor Rebollos es correligionario y amigo particular del señor Maesso.

A las doce y media cumplimentaron al gobernador los periodistas locales a quienes el señor Maesso manifestó que no tenía noticias de interés que comunicar a la prensa y que las recibidas de los pueblos de la provincia, acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

EPISCOPALES

Visitas

Ayer cumplimentaron al señor Obispo, nuevas comisiones y particulares.

Ofreron sus respetos al doctor González, las siguientes: una presidida por el P. Francés, de los Sindicatos Católicos de la ciudad; otra representación de hortelanos de la huerta del Palacio; una comisión de la Asociación Católica de maestros de la provincia y otra de la Asociación de la Sagrada Familia, de la parroquia de Santa Marina.

El señor Obispo a Toledo

A las dos de la tarde ha salido, acompañado de su mayordomo señor Díaz de Gelo, para Toledo, el ilustrísimo señor Obispo de Palencia. Acude a la ciudad del Tajo el doctor González García, para asistir a la semana "Pro Seminario" que se celebrará durante la presente. En ella disertará sobre el tema "Decrecimiento de las vocaciones eclesiásticas y sus causas".

Nuevo canónigo

A las nueve de la mañana de hoy tomó solemnemente posesión de la canongía que dejó vacante el benemérito palentino muy ilustre señor don Pablo Madrid Manso (que en paz descanse), el muy ilustre señor don Fernando Díaz de Gelo, mayordomo de S. E. R.

Nos alegramos que el sitio que dejó vacante nuestro ilustre paisano, vaya a ser tan dignamente ocupado por nuestro respetable y estimado amigo señor Díaz de Gelo, a quien deseamos larga permanencia en el mismo y desde aquí enviamos nuestra sincera enhorabuena.

ANUNCIO

Se han puesto a la venta en las expendedorías de la Compañía Arrendataria de Tabacos en esta ciudad, cuatro nuevas clases de cigarrillos denominados Americanos, Bisonte, Ideales al cuadrado e Ideales a la hebra, elaborados los dos primeros con excelente tabaco amarillo y los dos últimos con tabaco habano, que se venden a los precios siguientes:

- Americanos, 2 pesetas la cajetilla de 20 cigarrillos.
- Bisonte, 1,50 pesetas, la cajetilla de 20 cigarrillos.
- Ideales al cuadrado, 1,20 pesetas, la cajetilla de 18 cigarrillos.
- Ideales a la hebra, 1 peseta la cajetilla de 18 cigarrillos.

FERIAS

GRANDES FERIAS DE GANADO VACUNO Y DE CERDA, EN

Santibáñez de la Peña, durante los días 15 y 16 del corriente, con inmejorables ventajitas y comodidades para compradores y vendedores, repartiéndose varios premios al comprador de mayor número de ganados "vacunos" y a los dueños que presenten en dicho ferial la mejor pareja de vacas y bueyes y mejor semental de dos y tres años.

Sucesos en la provincia

Por las emanaciones de un brasero perece una mujer en Quintana Un obrero, en Alba de Cerrato, víctima de un desprendimiento de tierras

Quintana del Puente

Accidente producido por emanación de un brasero

Sobre las siete horas de la mañana del día primero del actual, después de cesar en el servicio que presta en la Central Hidroeléctrica durante la noche el vecino de esta localidad Fidel Fernández, se dirigió a su casa observando que contra costumbre se hallaban puertas y ventanas cerradas y como nadie contestase a los golpes o llamadas que hacía por repetidas veces, demandó auxilio urgentemente. Trasladas las autoridades locales y todos los vecinos en general a la casa referida se comprobó que la esposa de éste, Felisa Delgado García, de 66 años de edad y su hija Emiliana Fernández, de 25, se hallaban cerradas en una de las habitaciones del piso bajo, donde se supone pasaron toda la noche. Después de descerrajadas las puertas y ventanas se observó que las dos se hallaban en período agónico producido por asfixia, ordenando el señor médico titular don Francisco Barado serian puestos con todo género de precauciones al aire libre, donde se las prestó todos los auxilios de urgencia, resultando negativos los practicados a la infortunada Felisa, que falleció a las tres de la madrugada. La joven Emiliana se halla en estado grave, confiando se la pueda salvar.

Reciba el marido de la desgraciada Felisa y demás familia, nuestro más sentido pésame.

El corresponsal. — Félix Pérez Cancho

Barruelo

Una reyerta

En el inmediato pueblo de Brañosa y por asuntos de índole particular, cuestionaron los vecinos Federico Díaz Sierra, de 64 años, Emilio Díez Serrano, de 34 y Samuel Martínez del Río, de 44, quienes tras de violenta discusión se agredieron utilizando palabras y un hacha.

Federico Díez, resultó con una herida contusa de seis centímetros de extensión en la región parietal derecha y otra de la misma clase en la región temporal-occipital del mismo lado, lesiones que fueron calificadas por el médico que le prestó asistencia facultativa, como de pronóstico reservado.

Emilio Díez Serrano, también resultó lesionado y sufre una herida contusa, de pronóstico reservado, de 15 centímetros de longitud, en el antebrazo izquierdo.

La Guardia civil de este pueblo ha intervenido en el suceso, auxiliando en sus diligencias al Juzgado municipal y ha practicado un registro en el domicilio de Samuel Martínez, encontrando un hacha manchada de sangre, herramienta con la que se supone agredió a Emilio Díez, causándole la herida que padece.

Villarramiel

Sirvienta infiel

Por la Guardia civil de este pueblo ha sido detenida y entregada a la disposición del Juzgado correspondiente, la joven de 23 años, Prudencia Seco Alconada, natural de Cisneros, autora del hurto de un anillo de oro y varias prendas de vestir valoradas en 70 pesetas, en el domicilio del vecino del inmediato pueblo de Castro-mocho don Sebastián Martín, donde prestaba sus servicios domésticos.

González Byass y C.ª Lda.
VINOS Y CONAC
JEREZ DE LA FRONTERA
Agente para Palencia, León y sus provincias
Manuel Gutiérrez
Ordoño II, 16.—LEON
Teléfono 1.610

Alba de Cerrato

Grave accidente

Sobre las doce de la mañana del pasado viernes, se hallaba extrayendo arena en unas cuevas de este término municipal, al pago de "Carriedo", el vecino del pueblo Hilario González Moras, de 53 años, casado, natural de Piña de Esgueva (Valladolid) y un repentino desprendimiento de tierras le sepultó.

Aunque varios convecinos que se dieron cuenta del accidente acudieron en socorro de Hilario, no pudieron conseguir sacar a éste de entre los escombros con vida, pues la cantidad de materiales que sobre el infeliz obrero cayeron era tan abundante, que le causó la muerte por asfixia y comprensión.

En el suceso intervino el Juzgado municipal de la localidad y la Guardia civil del puesto de Cubillas de Cerrato a la que se dió conocimiento de la desgracia.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del Cementerio para la práctica de la autopsia.

La desgracia ha impresionado tristemente al vecindario de este pueblo, por ser la víctima muy conocida y apreciada en la localidad.

Villoldo

Mujer agredida

En el caserío de Villafloja, agregado al Ayuntamiento de Paredes de Nava, la vecina Julia Sangüillo Hoyos, fué agredida, a causa de particulares resentimientos, por su convecina Lorenza Infante Meléndez, de 33 años, que utilizando un palo de grandes dimensiones, la propinó una enorme paliza.

Julia Sangüillo, fué asistida por el médico de esta villa que la apreció una herida contusa en la región parietal derecha; dos grandes hematomas en ambas regiones parietales; una herida por desgarro, en el tabellón de la oreja izquierda; intensa contusión en la región glútea y una herida contusa en la mano derecha, lesiones que han sido calificadas como de pronóstico reservado.

La Guardia civil de este puesto ha detenido a Lorenza Infante, que ha sido entregada a la disposición del Juzgado correspondiente.

NUEVA APERTURA

Carnicería LA CONCHITA

Calle Mayor pral., número 9
Apertura: Domingo, día 3 de Noviembre

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y media, única función, repitiéndose la gran producción ASEGURE A SU MUJER, que alcanzó en el día de ayer, un grandioso éxito por su irrefragable interpretación.

Mañana, EL DIFUNTO TUPINEL, una soberbia producción Filmófono.

El jueves, día de moda, AMOR Y ALEGRIA, una película de la Radio, que será recordada siempre.

El viernes, presentación de la gran Compañía de Revistas en la que figura la bellísima artista TINA DE JARQUE y otras grandes atracciones de fama mundial.

SALON NOVEDADES

Esta tarde a las siete y media y diez y media de la noche, a petición del público, se reprisará la preciosa producción de capa y espada, EL JOROBADO O JURAMENTO DE LAGARDERE que en el día de ayer, fué admirada y justamente elogiada por el público que llenó todas las localidades en estas sesiones que se celebraron en este Salón.

Nueva Gran Cerámica

Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

M. SAYALERO

Médico Puericultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
HORAS DE CONSULTA
de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
Avenida del General
Anor, 5, primero

Palencia al día

Solo los consabidos asuntos de trámite. Tranquilidad y calma en toda la extensión del frente provincial.

En los centros oficiales solo facilitaron a los informadores las consabidas noticias de despacho ordinario.

El domingo aparece vacío y desprovisto de todo relieve digno de mención.

En el capítulo de sucesos hay que consignar dos desgraciados accidentes: un obrero sepultado en un desprendimiento de tierras y una mujer muerta a consecuencia de las emanaciones de un brasero.

Y la crónica judicial registra dos juicios orales: uno contra un secretario de Juzgado por falsedad, y otro contra el famoso aspirante a "ganster" "El Bala", que ha hecho su centésima reaparición en el escenario forense.

Nada de otras cosas. Cine con profusión, en los salones de espectáculos.

Por fin ha llovido. No ha sido mucho para lo que se esperaba, pero esas "cuatro gotas" precipitarán la llegada del invierno.

C. DIEZ - VILLARAN

Presenta extenso surtido en pieles finas de las mejores calidades a los más bajos precios.
Teléfono número 137
Menéndez Pelayo, núm. 25. Piso 2.º
(Arriba de Obras Públicas).

El tiempo que hace

BAROMETRO

A las 18 de ayer, 699,7
A las 8 de hoy, 700,5

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 13,8
Mínima de hoy, 7,4

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, Calma
A las 8 de hoy, S,S,E
Lluvia, inapreciable.

Diputación Provincial

Obsequio al gobernador

Al recibírnos en la mañana de hoy el presidente de la Diputación, don Luis Najera de la Guerra, dijo a los informadores que estaba preocupándose de redactar la Circular a los Ayuntamientos de la provincia, invitándolos a contribuir, mediante suscripción pública, a regalar al Excelentísimo señor Gobernador civil, don Victoriano Maesso, las insignias correspondientes a la Gran Cruz y placa de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, que le ha sido concedida, y cuya imposición habrá de celebrarse con la mayor solemnidad posible.

En nuestro número de mañana, podremos ya publicar la circular de referencia.

Las cuentas provinciales

Con esta fecha, se remiten al ministro de la Gobernación las Cuentas provinciales del año 1934. Se envían para su examen y aprobación.

Poseción

El Delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero, don Javier González, participa al presidente en atento comunicado, haber tomado posesión de su nuevo cargo, para el que fué nombrado con fecha 25 del pasado septiembre.

Se ofrece el señor González a la provincia, para cuanto pueda serla útil desde tan importante puesto.

Procesamiento

Por el Juzgado de Instrucción de Burgos, se participa a la Diputación haber sido confirmado el auto de procesamiento del testamento de la herencia del Hospicio que para él dejara don Bruno Miguel, y que se llama don Angel Sánchez Guerra.

Se exige a éste, la fianza de 50.000 pesetas para su libertad provisional.

Subasta

En cumplimiento del acuerdo tomado en la sesión última por la Comisión Gestora, se anuncian a subasta las obras de pintura del pabellón número dos (Enfermerías generales), del nuevo Hospital provincial.

La cantidad señalada, es de pesetas 21.914,25.

El acto de subasta tendrá lugar el día treinta del actual. Las condiciones y el modelo de proposición, se encuentran de manifiesto en Secretaría, y la circular correspondiente se insertará en el próximo número del "Boletín Oficial".

Crónica de Tribunales

Un juicio por falsedad contra un secretario de Juzgado

El Bala vuelve a comparecer ante los Tribunales, acusado de un delito de hurto

Juicio por falsedad contra el secretario de un Juzgado

En el pueblo de Páramo de Boedo, por resentimientos particulares entre los mozos de la villa y la de Calahorra, se celebró un juicio de faltas, en el que era parte demandante Hilarión Martín Franco, en representación de su hijo menor, Cilio.

La sentencia del Juez de Páramo, no satisfizo al perjudicado, que apeló de la resolución ante el Superior de Saldaña en el plazo legal. La notificación y emplazamiento se le hace en tiempo y forma que firma el interesado en 11 de mayo y en fecha 18 del mismo mes se le entregó la cédula de emplazamiento ante el Tribunal Superior.

De la vida municipal

Los presupuestos

Mañana comenzará sus reuniones la Comisión de Hacienda del Municipio, para ir confeccionando los presupuestos generales que han de regir durante el próximo año de 1936.

Las casetas de la plaza

Mañana se verificará la recepción definitiva de las casetas de la Plaza de Abastos, fronteras a la Diputación.

A uno y otro lado de las entradas, se colocarán dos modestas farolas.

Pavimentación

Obras Públicas en combinación con el Municipio, va a proceder a la pavimentación del empalme de la carretera de Madrid-Santander con la Avenida del General Amor y de Manuel Rivera.

Se hará de asfalto parte del trozo y lo demás de la forma que se vienen realizando las pavimentaciones por Obras Públicas.

Una suscripción

Suscripción iniciada para costear una placa que perpetue el nombre ilustre del doctor don Salvino Sierra del Val.

Suma anterior, 60 pesetas.
Don Santiago Moro Moro, 2 pesetas; don Santos Calvo, 2; don Ignacio López Sáiz, 5. don Elpidio Robles Cebrían, 5.
Suma y sigue, 80 pesetas.

EDICTO

Se está procediendo, en la actualidad, a la rectificación del censo electoral.

Para que esta operación se lleve a efecto con toda exactitud y todos los ciudadanos que a ello tengan derecho figuren en las listas electorales quedan éstas con todos sus complementos legales, expuestas al público en los pasillos de las oficinas centrales de esta Casa Consistorial, desde esta fecha al 30 del actual, de sol a sol.

Tienen derecho a figurar en las listas: En la general los españoles de uno y otro sexo de 23 y más años de edad que sean vecinos y que cuenten por lo menos un año de residencia no interrumpida en el municipio el 30 de noviembre de 1935 y los funcionarios públicos y sus familiares, sea cualquiera el tiempo de residencia que cuenten en el mismo; y en la adicional, aquellas personas que reúnan las condiciones electorales anteriormente citadas a partir de dicha fecha hasta el 30 de noviembre de 1936.

Lo que se hace público por medio del presente a fin de que contra dichas listas puedan formularse cuantas reclamaciones se consideren oportunas.

Toda reclamación será hecha por un elector, aunque no le afecte personalmente y podrá solicitar inclusión, exclusión o cambio de domicilio o error a subsanar.

De toda aquella persona cuya inclusión se pretenda, tendrá que justificarse la edad y residencia, excepto en lo que se refiere a funcionarios públicos, que sólo necesitan justificar este carácter y la edad.

Para facilidad de todos conviene que las reclamaciones sean individuales y no por lista, bien entendido que el mismo elector reclamante puede producir las en número ilimitado.

Y por último se acuerda que todas las solicitudes, actas, certificaciones y diligencias referentes a la formación y revisión del censo electoral, se extenderán en papel común y serán gratuitas, a excepción de aquellas que hayan de autorizarse por Notario.

Palencia 2 de noviembre 1935. El Alcalde, Salustiano del Olmo.

Sucesos en la capital

Una agresión

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado el vecino de esta ciudad José Guerrero Fernández, domiciliado en la calle de Estrada, número 18, denunciando que anoche, cuando se dirigía a casa en unión de su esposa, dos individuos con el parecer se hallaban en estado de embriaguez, le acometieron en la calle de San Bernardo, haciéndole objeto de malos tratos de palabra y obra.

En su denuncia hace constar que uno de los agresores era Luis Marcos, barbero de oficio, el cual intentó cortarle la cara con una navaja de las llamadas "barberas".

La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.

Conato de incendio

Anoche sobre las siete y media se declaró un pequeño incendio en la casa número 82 de la calle de Pablo Iglesias.

Se avisó al Parque de Bomberos municipales que con urgencia envió la moto-bomba servida por

A. GARCIA SINOVA
OCULISTA
Ayudante de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid
Consulta diaria
de 10 a 1 y de 3 a 6
Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10
Palencia

la escuadra de retén, pero cuando los bomberos llegaron al lugar del siniestro, el fuego había sido sofocado por varios vecinos.

El incendio fué motivado por haberse inflamado el hollín de una de las chimeneas del edificio, produciendo así gran alarma entre el vecindario.

Las pérdidas materiales son de escasa importancia.

Niño lesionado

Esta mañana cuando jugaba en unión de otros chiquillos, con una bicicleta, en la calle de Colón, fué arrollado por un carro pequeño que Marciano Casiano conducía. El niño de 5 años Eloy Serrano, quien resultó lesionado.

Conducido a la Casa de Socorro, los médicos de guardia apreciaron en el pequeño intensas contusiones de pronóstico reservado en las regiones torácica y abdominal.

Del accidente se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Cacho

"Que descansas vida la del..." que sólo tiene por misión
Instalar suelos y muebles
con el famoso "Encáustico Alirón."

Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

- Antonio Bendito, de 3 años, que sufría una distensión ligamentosa en el codo del brazo izquierdo.
- Josefa Seco, de 50 años, a quien se extrajo una aguja que tenía alojada en la mano izquierda.
- Teresa García, de 2 años, que presentaba una herida incisa en la región malvar derecha.
- Candelas Cabeza, de 2 años,

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

quemaduras de primer grado en la cadera derecha.

José Abril, de 7 años, herida contusa en la región superciliar izquierda.

Manuel Palacios, de 22 años, diversas contusiones en la cara, que se causó por haber sufrido una caída de la bicicleta que montaba.

Felipe Martín, de 81 años, que alcanzado por un automóvil en la carretera de Grijota, resultó con contusiones sin importancia en las regiones malvar y superciliar derecha y en diversas partes del cuerpo.

Za carías de la Cruz, de 22 años, herida contusa en el labio superior.

Elois a Prieto, de 71 años, herida corta en el dedo anular de la mano izquierda.

NOTICIAS

PALOMA MENSAJERA RECOGIDA

En el día del sábado, a las once de la mañana, llegó a Revilla de Collazos, una paloma mensajera, la cual se arrojó a las que el anunciante tiene, y se la recogió, y está a disposición de su dueño. Dicha paloma tiene en la pata derecha dos anillos que dicen: "Año 35; España; núm. 17.934". Y el de goma, con la letra T, número 4.—Cándido Díez.

De Hacienda

Libramientos
Se han puesto al cobro, por el señor Delegado, todos los reintegros a personal del Estado y a Clases pasivas.

Estas podrán cobrar hasta el día siete inclusive.

F. VIVAR IBEAS

MEDICO DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6
De 6 a 8, consulta económica
Mayor pral., 23
PALENCIA

Notas de Enseñanza

Los premios a los maestros
Uno de estos días, se reunirá el Consejo de Inspección bajo la presidencia de doña Carmen Muñoz Alcobá, para proceder a la concesión de premios a los maestros nacionales que se hagan dignos de esta recompensa. En la "Gaceta" de hoy, se resuelven varias instancias de alumnos becarios.

LA JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO

Terminaron en toda España los Campeonatos Superregionales de Fútbol

Quedaron proclamados Campeones:

Andaluz: El Sevilla, subcampeón el Jerez.---Levantino: El Murcia, subcampeón el Hércules.---Central: El Madrid, subcampeón el Zaragoza.---Galaico-Astur: El Oviedo, subcampeón el Unión de Vigo.---Catalán: El Barcelona, subcampeón el Badalona.---Vasco: El Arenas, subcampeón el Irún

Impresiones de la jornada

Esto se ha terminado, señores. Esto son los campeonatos de grandes grupos, primer acto del gran drama futbolístico que tiene tres etapas. Por mucho que sea el interés de los otros dos, hay que reconocer que los campeonatos regionales siguen apasionando a los aficionados y que el logró de estas titulaciones o grandes y en los grupos de regiones, se persigue con el mismo ahínco con que los grandes títulos nacionales serán objeto luego de las aspiraciones de todo el mundo. Afortunadamente para el porvenir del fútbol español así. Afortunadamente, un Athletic de Madrid que no tenía ya ninguna aspiración ha hecho todo lo posible honradamente por impedir que el Madrid fuera campeón. No ha podido conseguirlo porque sin que el Madrid le fuera notoriamente superior ha tenido en su ataque un par de destellos, los

suficientes, para asegurarse el triunfo. De no haber tenido esa avidez para aprovechar la oportunidad asíéndola por el único cabello, el Madrid no hubiera sido campeón, porque el Zaragoza se apresura a aplastar en su campo de Torro al Nacional, haciendo a su costa una nueva demostración de lo que su impetuosa línea de ataque vale.

Entre tanto el Valladolid lograba una victoria muy significativa sobre el Racing, que si no vale para mejorar su clasificación contribuye a aumentar su moral ante los próximos torneos.

En Cataluña, el Español amargaba ligeramente en el último momento, el triunfo, todo muelle hasta entonces, del irresistible campeón Barcelona, oponiéndole una formidable resistencia, dominándole incluso y quebrando su racha de triunfos con el único empate. Resultado muy merecido además, por el Español, por el buen juego de su línea media y por el entusiasmo de su delantera que durante algún tiempo estuvo sólo formada por cuatro hombres. Pero de todas maneras la performance del Barcelona (nueve victorias, un empate) es bastante merecedora. El Badalona batió a domicilio al Júpiter por lo mínimo, pero por lo bastante para asegurarse el subcampeonato en una re-

gión de primerísima categoría futbolística; y el Júpiter con esa derrota queda irremediamente en las negruras de la cola. El Sabadell logra un empate en Gerona, merced a un goal suicida de un jugador de este equipo, que de todas maneras no pierde su clasificación de tercero.

Todos los partidos del grupo levantino eran decisivos. El Gimnástico ha dado la puntilla a su convecino el Levante, ganándole por la diferencia mínima después de un partido muy reñido. Y el Valencia ha sido el encargado de sacrificar al otro aspirante al campeonato, el Hércules, ganándole también por la diferencia de un solo goal, también de una verdadera batalla. De ambos resultados salía beneficiado el Murcia que, por su parte no se dormía en Elche y sin estar pendiente del teléfono luchaba con el codicioso titular para ganarle al fin también por ese goal único y precioso que le da el campeonato de la región.

En la región galaico-astur nada podía impedir ya que el Oviedo fuera campeón. La última tarea que se le imponía era bastante fácil: batir en Buenavista al Deportivo de la Coruña, y así lo ha hecho sin el menor esfuerzo y con lucimiento escaso. El Unión-Sporting de Vigo, decidido a no dejar pasar a su hermano mayor el Cel-

ta, ha empatado con él en un match nulo de toda nulidad, puesto que nadie ha marcado. La lluvia ha sido causa de este resultado deslucido e insípido. El Sporting de Gijón ha sido incapaz como tantos otros de vencer al Stadium de Avilés que es invulnerable en su terreno de las Arobias. Y con estos resultados se origina detrás de los dos primeros un cuádruple empate a puntos que ha de resolverse por el goal average general en detrimento del Coruña, que es el colista irremediable.

A última hora el Irún no es campeón de Vasconia. Lo es el Arenas, gracias al goal average particular; y este último partido del domingo pasado es precisamente el que lo determina, porque en Ibañondo el encuentro entre los dos ases del grupo había terminado con un empate. Aunque sea lamentable que las ilusiones del Irún se hayan visto defraudadas en parte a última hora, hay que reconocer que el Arenas se lo ha ganado a pulso. El viernes batió al Athletic en San Mamés; ayer ha ganado al Irún en Gal. No se puede hacer una demostración mejor. El Irún tiene desde luego una gran excusa para haber perdido en el grave accidente que le ha privado de uno de sus delanteros. El tercer puesto corresponde al Baracaldo que el viernes se había opuesto

Resultados y clasificaciones

Grupo andaluz
Betis, 2. Sevilla, 1.
Recreativo, 2. Jerez, 0.
Malacitano, 3. Mirandilla, 2.

J. G. E. P. F. C. P.

Sevilla,	10	6	1	4	25	10	13
Jerez,	10	5	2	3	17	11	12
Betis,	10	4	3	3	15	13	11
Recreativo,	10	3	4	3	13	13	10
Mirandilla,	10	2	3	5	10	17	7
Malacitano,	10	3	1	6	12	28	7

Levantino
Valencia, 2. Hércules, 1.
Gimnástico, 1. Levante, 0.
Elche, 1. Murcia, 2.

J. G. E. P. F. C. P.

Murcia,	10	7	0	3	31	26	14
Hércules	10	6	0	4	24	16	12
Valencia,	10	6	0	4	25	18	12
Levante,	10	5	0	5	32	19	10
Gimnástico,	10	4	0	6	19	24	8
Elche,	10	2	0	8	9	38	4

Central
Valladolid, 5. Racing, 2.
Recreativo, 6. Nacional, 1.
Madrid, 2. Athletic, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Madrid,	10	6	3	1	23	8	15
Zaragoza,	10	7	0	3	21	18	14
Athletic,	10	5	0	5	22	21	10
Racing,	10	4	1	5	17	24	9
Nacional,	10	3	1	6	17	27	7
Valladolid,	10	2	1	7	17	29	5

Galaico astur
Oviedo, 4. Deportivo, 0.
Unión, 0. Celta, 0.
Stadium, 3. Sporting, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Oviedo,	10	8	1	1	42	8	17
Unión,	10	5	1	4	22	8	11
Sporting,	10	4	0	6	28	20	8
Stadium,	10	4	0	6	17	14	8
Celta,	10	3	2	5	20	29	8
Coruña,	10	4	0	6	9	29	8

Catalán
Barcelona, 1. Español, 1.
Júpiter, 2. Badalona, 3.
Gerona, 1. Sabadell, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Barcelona,	10	9	1	0	41	9	19
Badalona,	10	4	3	3	15	16	11
Gerona,	10	3	3	4	17	18	9
Sabadell,	10	3	3	4	13	19	9
Español,	10	3	2	5	18	19	8
Júpiter,	10	1	2	7	13	36	4

Vasco
Osasuna, 5. Athletic, 1.
Irún, 0. Arenas, 4.
Baracaldo, 6. Donostia, 3.

J. G. E. P. F. C. P.

Arenas,	10	6	3	1	18	6	15
Irún,	10	7	1	2	15	9	15
Baracaldo,	10	5	1	4	15	14	11
Athletic,	10	5	0	5	19	15	10
Osasuna,	10	3	1	6	16	16	7
Donostia,	10	1	0	9	10	32	2

Campeonato Regional Leonés

El Ponferrada derrota en su campo al Palencia, por tres a uno

Ponferrada, 3; Palencia, 1

El arbitraje a cargo de Larraz, regular.

Cultural Leonesa, 3; Zamora, 1

En el campo de Guzmán, tuvo lugar dicho encuentro entre la Cultural Leonesa, que parece resurge con más bríos a la vida futbolística y el Deportivo Zamora, el cual vencidas las dificultades económicas que le obligaron a dejar de jugar dos partidos, se incorpora de nuevo a este interesante campeonato regional.

Los leoneses se impusieron desde el primer momento, viéndose claramente el aplastamiento de los zamoranos, quienes en el segundo tiempo se retiraron del terreno de juego, disgustados por un penalty pitado por Colás, a cuyo cargo estuvo la dirección del partido. Mereció censuras la actitud de este equipo, por su poca deportividad, ya que esto no debe hacerse nunca.

El arbitraje a cargo de Larraz, regular.

La carrera ciclista celebrada ayer en nuestra ciudad, merced a la iniciativa del Papá Desgrange palentino, el simpático deportista Julio Neira, secundado por otros valiosos elementos, no tiene otro resúmen crítico que el siguiente: Triunfo de la táctica sobre la ineficiencia, y dentro de la táctica, el predominio de las facultades.

Se nos había hablado de dos chicos jóvenes que son unas promesas para el deporte de la carretera, en términos tan elogiosos que llegamos a creer no fueran un "canard" o un artículo de propaganda de determinadas aficiones. Estos jóvenes eran "El Obispo" y un corredor de Alar, Ramón Amieva. Pues bien, la impresión que nos dieron ayer sobre el sillín, atacando con valentía las "marrulleras" de los veteranos, que al fin se pusieron, y no por justo desquite, sino por tretas bien desarrolladas, fué inmejorable.

La carrera de ayer se debió haber adjudicado—si no fuera la meta el contraste final—a Ramón Amieva, pues él fué quien llevó la marcha en toda la primera vuelta al circuito establecido, y gracias a él no fuimos—eso sí, el aire era un gran obstáculo—a SIETE KILOMETROS por hora. Se advertía que no querían demarrar los "ases", ni "el Negro", ni Caminero, ni Eduardo, ni Abilio.

Iban llevando al agotamiento al pobre Ramón, como luego, al retirarse éste, obligaron con una afaga de poco valor deportivo a agostarse al pobre "Obispo". Iba éste "marcando"—por el turno que le señalaron sus compañeros de pelotón de cabeza, que eran los tres indicados primeramente—y cuando llegó la ocasión de que otro resistiera el fuerte ventarrón que azotaba desde el cementerio de Magaz, sus compañeros—que estaban de refresco—se escaparon.

Se nos dirá que éstas son mañas de buen corredor, que la carretera tiene su táctica, que no se tiene la victoria sólo con los pies sobre el pedal. Conforme. Pero también hay actos que moralmente—prescindiendo de la moral deportiva—no están muy acordes con el compañerismo, que como buenos rivales deben mantener todos los buenos deportistas en las contiendas en que intercedan.

Amigos Ramón y Eudocio! Bueno es que la experiencia os vaya aleccionando. Se os ha elegido como víctimas y es lo natural, así son todos los aprendizajes. Habréis podido apreciar la convivencia de los veteranos, que os presentarán en otras contiendas la misma batalla. No vayáis inermes, confiando sólo en vuestras facultades. El estímulo de vuestra derrota de ayer, debe servir para formar vuestro "equipo" pequeño, que os

preste la misma ayuda que ellos ayer se prestaron, cuando buscaban rendiros, aunque luego ellos ya sólo los tres, en la cabeza de la carrera, rompieron toda la "puesta de habla" para jargarse—en buena lid—el final en una lucha desesperada.

LO QUE FUE EL "TOUR"

A las once de la mañana, veinte corredores estaban dispuestos frente a la Casa Neira para la partida. Por la Plaza, calle Martínez de Azcoitia, calle Mayor, hasta el Salón, fueron en marcha neutralizada. Allí en la Plaza de Lewin se les dio la salida oficial.

Gran trefa al principio. Algunas caídas frente al Cuartel y se retiraron algunos. Comenzamos a subir las primeras cuestas. Se retrasaron varios "rouitiers" entre ellos el corredor de Magaz y Eduardo. Este arrastra consigo a otro rezagado, hasta alcanzar el pelotón de cabeza que es numeroso y que capitanea Ramón Amieva. La carrera que está realizando este pobre chico es brillantísima. Gracias a él se llega a obtener una marca de 45 en algunos trozos.

Ciclistas de Tariego salen a presentenciar el paso de los corredores. Van quedándose atrás Antonio Requejo y Isidoro López, que luego se adelantan nuevamente al grupo inicial.

Por Magaz, a cuya entrada hay estacionado numeroso público, pasan de cabeza Guillermo Serna y Amieva.

Comienza la subida de la cuesta del cementerio hacia Venta de Baños. El aire es tan pertinaz, que obliga a los "rouitiers" a echarse a fondo para lograr un avance que no llega a los diez. Si hay alguna escapada la estimula el de Alar. Se quedan rezagados en el mismo pelotón Eduardo, Fidel, Serna y Abilio, que prepara alguna "treta". A los dos kilómetros, se lanzan los tres a desbordar a Ramón, pero no lo consiguen, pues éste se hace con todo el pelotón nuevamente.

En estas incidencias se llega a Venta de Baños. También hay numeroso público en el paso a nivel y en el trayecto que cruza el pueblo.

Al llegar a San Isidro de Dueñas donde está establecido el control, en la curva de la carretera de Valladolid, Serna se adelanta y toma la vuelta a gran velocidad—él tan conocedor de las curvas—para que los "inexpertos" produzcan una "melé", de caídas, contando que entre ellos ha de estar el de Alar. Pero no es así, éste ataca bien la vuelta y sigue combativo. El que cae es el pobre Eudocio Obispo, que se rehata enseguida.

energicamente al triunfo irunés. El Athletic queda en un cuarto puesto que no corresponde ciertamente a su historia. Después de perder el viernes ante el Arenas ha perdido en el campo del Osasuna por una diferencia importante para que sea posible confiar en su actual defensa. Pero tampoco habrá que confiar mucho en su delantera que marca un solo tanto... y de penalty. Pero si a las historias nos referimos; ¡qué pensar del Donostia que termina en la cola y que no ha ganado más que un sólo partido!

El Sevilla ha estado a punto de no ser campeón de Andalucía. Como el Athletic en Madrid, el Betis ha hecho todo lo posible para impedir el triunfo de su rival en la última jornada; con más eficacia, puesto que ha ganado. El Sevilla, en su desconcierto falló un penalty. El Betis, que llevaba una temporada poco brillante, puede enorgullecerse de haber vencido dos veces al campeón de su grupo, y finalmente se clasifica tercero muy decentemente. El que le ha hecho el favor grande al Sevilla, ha sido el Recreativo, que "cumpliendo con su deber" ha vencido al Jerez sin pensar en las consecuencias que ese triunfo podía tener en favor de su "odiado cacique". Esto es lo deportivo. Pero el Recreativo no podía hacer otra cosa porque aspira a tener personalidad propia entre los clubs andaluzes y para demostrarlo, el viernes había empatado en partido amistoso nada menos que con el Madrid F. C. El Malacitano, ha vencido al Mirandilla. Pero también hay empate a puntos que por el goal average particular se resuelve a favor del equipo de Málaga, y el Mirandilla queda en la cola.

Eduardo Gómez se adjudicó ayer la carrera ciclista del Grupo Neira, seguido de Fidel y Serna

Fuó un triunfo de la táctica y sobre la táctica, de las facultades

Ya la carretera lisa, se vuelve a las grandes marcas. El "trío" de los ases logra escapar, separándose cerca de un kilómetro del pelotón. Pero Ramón inicia un nuevo "demarrage" para darles caza, no lográndolo por sufrir una avería poco antes de entrar en Palencia.

La clasificación de la primera vuelta al circuito establecido para la carrera: Palencia-Magaz-Venta de Baños-San Isidro-Palencia, fué la siguiente:

1. Fidel García, que se adjudicó la primera copa y que hizo el recorrido en 1 h. 7 m. 2 s.
2. Eduardo Gómez, a media rueda.
3. Guillermo Serna, a tres cuartos de rueda.
4. Eudocio Obispo, en 1 h. 7 m. 20 s.
5. Saturnino Castro.

Y a continuación Jesús Morate, Eugenio Andrés, Rufino Andrés, Abilio Antolin, Anselmo Antúnez, José Arrial, Esteban Melendro, Antonio Requejo, Isidoro López y Ramón Amieva.

Este se retira.

EDUARDO GÓMEZ SE ADJUDICÓ LA CARRERA

La segunda vuelta continuó sin más incidencias que el alcance que Saturnino Castro y Eudocio Obispo dieron al "trío" de cabeza, con el que fueron hasta cerca de Venta de Baños. El aire era más fuerte aún que a la primera vuelta y fué dirigiendo el pelotón—repetimos: lo que hace la inexperiencia—Eudocio Obispo, agotándose, hasta que pudieron deshacerse de él sus contrincantes. Estos continuaron juntos hasta la entrada del Cuartel, entablándose después entre ellos una lucha desesperada, que dió el triunfo—por estar en mejores facultades—a Eduardo López que entró el primero en la meta, establecida en el Salón.

Después de él entraron Fidel y Serna, con 1 minuto y segundos de diferencia.

La clasificación general fué la siguiente:

1. Eduardo López, que hizo el recorrido total en 2 h. 15 m.
2. Fidel García, en 2 h. 16 m. 1 s.
3. Guillermo Serna, en igual tiempo.
4. Eudocio Obispo, en 2 h. 18 m. 40 s.
5. Saturnino Castro, en 2 h. 19 m.
6. Eugenio Andrés, en 2 h. 26 m. 30 s.
7. Jesús Morate, en 2 h. 26 m. 30 s.
8. Rufino Andrés, en 2 h. 27 m.
9. Esteban Melendro, en 2 h. 30 m.

Sprint Final

A. Diez de las Heras

Luis G. Monge de Medina

CORRECTOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Méndez Pelayo, 35, segundo, izquierda.

CAFES EL DROMEDARIO



ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA

Importadores de azúcar, cacao, café y especias

Brownie-Baby

Ptas. 12.90

Sus amigos le hablan todos del placer que experimentan.

En hacer fotos "Kodak".
En mostrar sus fotos "Kodak".
En volver a ver sus fotos "Kodak".

El Brownie-Baby

Make fotos 4 x 6 1/2 em.

No precisa aprendizaje: usted aprieta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

Mayor 224
Sucursal, Teléfono, 89

PALENCIA

Carbones DAVILA

ofrece a sus numerosos clientes, antracitas de las mejores procedencias, como son Sociedad Minera San Luis y Valdehaya (antes Larrea) a verdaderos precios de verano.

Antes de efectuar su compra, infórmese en los establecimientos de

Carbones DAVILA

Alma Arbol del Paraíso, 1.
Teléfono, 150

Mayor 224
Sucursal, Teléfono, 89

PALENCIA

PARA TRANSPORTES RAPÍDOS y ECONÓMICOS CAMIONES



¿Desea Ud. un coche elegante y económico?
Compre un OPEL

Concesionario
JESUS PUERTAS NUÑEZ
PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 135

LEA USTED EN "EL DIARIO"

Barcelona,	10	9	1	0	41	9	19
Badalona,	10	4	3	3	15	16	11
Gerona,	10	3	3	4	17	18	9
Sabadell,	10	3	3	4	13	19	9
Español,	10	3	2	5	18	19	8
Júpiter,	10	1	2	7	13	36	4

Vasco

Osasuna, 5. Athletic, 1.
Irún, 0. Arenas, 4.
Baracaldo, 6. Donostia, 3.

J. G. E. P. F. C. P.

Arenas,	10	6	3	1	18	6	15
Irún,	10	7	1	2	15	9	15
Baracaldo,	10	5	1	4	15	14	11
Athletic,	10	5	0	5	19	15	10
Osasuna,	10	3	1	6	16	16	7
Donostia,	10	1	0	9	10	32	2

Compañía del Pacífico

Para LAS PALMAS, BAHIA, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de CHILE, hasta VALPARAISO, saldrá del puerto de SANTANDER.

Motonave "REINA DEL PACIFICO", 18 de enero 1936
Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER.

Motonave "REINA DEL PACIFICO", 10 de noviembre
Vapor "ORDUNA", 15 de diciembre

Admite pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER.

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, número 9

Bicicletas Accesorios

Encontrarátodas las marcas a precios baratísimos en la

Casa Salamanca

Mayor Pral., 83
PALENCIA

Las Montañas palentinas se verán pronto llenas de esquiadores

Piedrasluengas y Santa María de Redondo, pistas magníficas para concursos del deporte de invierno

Incidentalmente un amigo—cuo nombre nos reservamos— nos hizo anoche determinadas indicaciones, para englobarnos entre un grupo de deportistas palentinos que piensan tomar por asalto las bellas cumbres de nuestra montaña, haciéndolas escenario de sus actividades deportivas en la próxima temporada invernal.

Sus palabras eran lacónicas. Debían trasladar propósitos, pero nada más. Eran intenciones colectivas y al mismo tiempo individuales. Había animadores. Y esto podía dar un aspecto de nota informativa, a lo que sólo nos pareció un sueño de aficionados. Porque si la idea hubiera surgido de una "camarilla" de "amateurs" lo fácil sería que quedara en el sacro rotó de tantos y tan magníficos proyectos, como aquí en Palencia. —"La ciudad de los propósitos"— estamos acostumbrados a colgar de los castillos que fabricamos por instinto en el aire. Pero existiendo una cabeza, un director, que está dispuesto a gastarse los cuartos, a dar facilidades y a estimular, entonces es de creer que no caigan en el ostracismo de la irrealización, tales intenciones.

EL CASO ES...

Que se intenta crear en Palencia un Club de Alpinismo. Hay varios socios posibles y sentimientos aunados para la realización de excursiones preliminares a la montaña. Y hay entusiasmo. Ya está dispuesta una "marcha", hay material encargado a Madrid. Y pronto veremos en la fría mañana del crepusculo otoñal salir en un autobús y varios coches particulares la primera caravana de esquiadores palentinos que vayan a clavar su entusiasmo en la cumbre de los picachos pirenaicos.

PALENCIA Y LA SUIZA DE INVIERNO

Nadie duda que nuestra provincia cuenta con la materia prima deportiva que es la nieve. En las montañas de allende Cervera, hay pistas magníficas para esquiarse que hasta ahora sólo han aprovechado deportistas de otras regiones.

Y estas pistas son tan espléndidas que hacen de este difícil deporte un juego de niños, aun para el más novel esquiador.

DESDE SANTA MARIA DE REDONDO A CAMASOBRES

El lugar mejor apropiado para el desarrollo del deporte de invierno en la montaña palentina, es el valle de la Pernia. En la parte de los pantanos la gran masa de agua allí existente determina continuas evaporaciones y por eso la nieve es más blanda, aunque también se puede por ella caminar con seguridad.

Desde Cervera hacia el Norte, se encuentra la zona más apta para el deporte del "ski".

Hay algunos pueblos con grandes pistas para patinar—aunque todos en esa demarcación pueden estimarse como buenos— considerándose los mejor indicados San Salvador de Cantamuga, Polentinos, Lebarza, Tremaya, Los Llaños, Camasobres y especialmente Santa María de Redondo y Piedrasluengas, con mejores pistas, por la gran cantidad de nieve que allí cubre las montañas.

DEPORTE DE BELLEZA

Todos estos lugares serán visitados en excursiones dominicales o feriales por nuestros deportistas. Estiman que la belleza de este deporte, comprendida ya por todas las regiones de España, no puede estar bajo el candelero de nuestro deporte local, y entre los propósitos que alientan, uno es el de constituir grupos que estén encuadra-

dos en la Sociedad Española de Alpinismo, de la que forman parte entidades integradas por deportistas de poblaciones menores que la nuestra, como la Peñalba S. E. A.; Aquiana, de Ponferrada, Pico Tresmares, de Reinosa, Pico Polio, de Mieres, y otras.

Otro es el de propagar el alpinismo entre los mismos pobladores de los pueblos palentinos y el deporte del "ski" pues este les ha de servir muchas veces como elemento de locomoción y comunicación entre los distintos poblados, que durante la estación de las nieves y los frios permanecen en un terrible aislamiento.

Después seleccionará los grupos de esquiadores, que logren colocar la bandera de su arrojito en algunas cimas palentinas, que todavía no han sido holladas por el pié humano.

Estas y otras noticias—en una conversación de cinco minutos— hemos podido recoger de nuestro amigo, a quien por otra parte—su entusiasmo nos pareció sincero— le debemos algunos datos curiosos sobre el deporte de invierno, que aquí reproducimos íntegramente tal como nos los ha proporcionado:

ESPAÑA ESQUIADORA

"El deporte del "ski" es el más sugestivo de los que hasta ahora se practican. Buena prueba de ello es el contingente que da hoy día Madrid, pues por término medio salen cada domingo hacia las cercanías unas 15.000 esquiadoras. Este número verdaderamente fabuloso es el dado en la última temporada de nieve, teniendo la particularidad de casi doblar el de la temporada anterior. El incremento que el "ski" va tomando dentro de España, no sólo se extiende a su capital, sino que todas las provincias que poseen montañas nevadas, tales como Vizcaya, Santander, Burgos, León, Salamanca, Granada, Málaga, Zaragoza, Huesca y Barcelona, tienen sus organizaciones para disfrutar de este sin igual deporte. En Palencia debe iniciarse una organización similar, pues no nos faltan elevaciones, algunas de mejor calidad para el deporte que las de otras provincias esquiadoras".

EL "SKI" MEDIO DE LOCOMOCION Y FORTALEZA DE LA SALUD

"Es el "ski" como deporte el más completo de todos y además de un medio de locomoción rápido, es sumamente beneficioso para la salud como nos lo demuestran las notas tomadas de la S. E. A. Peñalara:

—En Telemarchen—país cuna de la lucha deportiva en "skis"—se organizan de vez en cuando concursos de saltos para veteranos y viejos. Olov Bjaland, el conocido navegante al Polo Antártico, lleva encima sus sesenta años, pero no hace tres, que contando cincuenta y siete años, saltó en el Lund-Wallbakken 34 metros, cayendo de pié. ¡Treinta y cuatro metros y cincuenta y siete años! Pues bien, Bjaland no se conformó con esta "performance". De nuevo escaló la plataforma de salto, se concentró para tomar impulso, y como en los tiempos antiguos, voló por los aires, tocando tierra en pié, y con irreprochable estilo, paró al final con un soberbio "telemark". Y el medidor de longitudes lanzó a los aires, lleno de orgullo esta marca: ¡40 metros!

—En la carrera Gubbe, en Seljord, donde los más viejos esquiadores entaban sus luchas deportivas, los concursantes son clasificados con toda formalidad hasta por edades que oscilan entre ¡sesenta y cien años! El campeón de 1930 de esta categoría, "seniors", fué Tolléiv Hegnin, de 72

Grecia, monárquica

El general Condylis habla sobre la evolución del pueblo helénico hacia el régimen que ha restaurado

Atenas, noviembre.—El general Condylis, regente de Grecia. me ha recibido después de mediodía, en su despacho del Ministerio de Negocios Extranjeros, en presencia del conde Theotokis, su íntimo colaborador. Cuando esperaba encontrarlo nervioso, me asombró hallarme ante la presencia de un hombre calmado, mesurado, de tal manera como un hombre de acción que estuviese seguro de sí mismo, o como un autodidacta que acabase de medir su propia fuerza. Ante su fisonomía que denotaba grandes rasgos de voluntad, no pude evitar la evocación de una de sus últimas frases que le definen por entero. Recientemente ha dicho: "Me ha costado muchos años ganar mis galones de general; pero a cambio, unos pocos discursos han bastado para hacer de mí un hombre político".

El regente, en efecto, me ha hecho recordar que él ha pasado por el rango de la disciplina militar. Comenzó su carrera de bravura heroica, en 1902, como simple soldado de las tropas que combatieron contra los "comitadjis" búlgaros, esa especie de soldados irregulares macedonios, luchadores aguerridos en su técnica de batalla campal. La audacia de Condylis, en esta ocasión le hizo merecer la atención del rey.

Así, pues, el actual regente, era ya capitán cuando estalló la guerra balcánica de 1912. Después, su ascensión fué rápida, a consecuencia de los méritos contraídos. Los primeros éxitos de Condylis, en la vida política, se remontan a marzo de 1924, cuando tomó

una parte muy activa en la proclamación de la República.

Después de la primavera pasada, con ocasión del triunfo sobre las tropas venetistas, se proclamó como campeón impaciente de la restauración y a la vuelta monárquica se consagró durante dos años. Es natural, pues, que yo hable ahora, a partir de aquel instante, de su evolución ideológica, por lo que de instructiva experiencia ésta constituye.

—Cuando yo luchaba por la República—me dice—, Grecia estaba profundamente dividida por querellas intestinas, y confiaba, no obstante, que se llegara a la unión de todos los nacionales, para servir a los intereses del país. Pero en lugar de esta esperanzada creencia, la República, desde su origen, ha servido para fomentar de tal manera las agitaciones tumultuosas y desunión, hasta el extremo que desde 1924 hasta ahora, se han producido veinticuatro movimientos sediciosos.

El régimen de la legalidad se fué transformando, poco a poco, y cada vez más, en una oligarquía política ejercida por los dirigentes. Quiere usted un ejemplo del peligro que hacía correr al país, este caos digno de una república sudamericana? Aquí está: La última revolución venetista ha costado al Estado 600 millones y a la economía nacional mil millones y medio. El Estado griego, que podía tener una gran vitalidad, no puede vestir el lujo de tantos incidentes que disipan, no solamente su fortuna, sino también las fuerzas morales y el incalculable tesoro de vidas humanas. Por estas razones he llegado a la conclusión definitiva de que era indispensable poner fin a este estado de cosas con un único árbitro de todos los partidos.

Ahora, que conociendo el carácter independiente y contradictorio de mis compatriotas, está fuera de toda duda que no podía encontrarse este árbitro entre una personalidad del mundo político, ni tampoco entre las antiguas figuras de la presidencia de la República. He aquí porque me he adherido, desde hace dos años, a la causa de la Monarquía, como autoridad suprema reconocida infalible por la masa.

—Cuando nuestros antepasados de 1821, se pronunciaron por la monarquía no estaban seguros de haber estudiado profundamente el temperamento griego. Sabían únicamente que los griegos aceptan con gran dificultad el someterse a la disciplina impuesta por los hombres de partido.

Condylis, evoca ahora la atmósfera de Grecia, durante los últimos meses.

A raíz de su retorno victorioso, había vuelto a ocupar su puesto como ministro de la Guerra, en un gesto de obediencia que le permitía juzgar severamente los actos del Gabinete Tsaldaris.

—Este Gabinete—me dice— daba la impresión de un país agitado por los elementos que no tenían programa limitado; gentes que tergiversaban y cambiaban la situación, que distraían la atención del pueblo. Por encima de todo, el presidente del Consejo que sólo fiaba en la suerte de su plebiscito, a pesar de la presión de ciento treinta y cinco diputados del centro de su partido, entre los cuales merece citarse al conde Juan Theotokis, actual ministro de Negocios

Extranjeros, que asiste a nuestra entrevista.

EL PRONUNCIAMIENTO DEL 10 DE OCTUBRE

El general Condylis, añade: —En el país, todos los ciudadanos estaban nerviosos, inquietos, ante la proximidad del plebiscito y lo que hubiera de suceder el día de mañana. Todo el mundo deseaba que se acortara el plazo marcado para el advenimiento del nuevo régimen y en esto está la explicación de mi conducta. El 10 de octubre no puede considerarse como un golpe de Estado y sí como un pronunciamiento. Tres oficiales generosos explicaron a Tsaldaris que sus aplazamientos habían hecho que

Es la mujer palentina muy bonita y arrogante; si quieres enamorarla has de ser muy elegante.

Mas para alcanzar tal fin tienes que comprar un plumo, la corbata y la camisa en la Casa de Martín.

Camisería fina, Sombrerería, Jerseys

MAYOR, 78 Y 86

perdieran su confianza en él, el Ejército, la Armada y la Aviación. Y eso fué todo.

Me atrevo a preguntar a Condylis si no estima que la precipitación de los acontecimientos no puede debilitar la base jurídica de la nueva Monarquía griega y responde: —Todo lo contrario. La situación de la Monarquía está reforzada por el hecho de que el pueblo reclama esta decisión rápida. El pueblo ha festejado con enorme entusiasmo la noticia del retorno de la Monarquía.

EL REGRESO DEL REY

—Es preciso remarcar—continúa el señor Condylis— que nosotros sólo esperamos la llegada del Rey. Después, éste decidirá. Pero si me pidiera opinión le aconsejaría que instaurara una democracia coronada. Yo le recomendaré que olvide todos aquellos nombres de los que el combatieron. Pienso que el Rey de esta manera podrá obtener la colaboración de todos los partidos para salvar al país. Repito que esto es el único móvil de mi acción y el único deseo que tengo. LA SITUACION INTERNACIONAL

El regente reflexiona ante la pregunta de cuál ha de ser la actitud de Grecia con relación a la política internacional. Luego, dice: —La política internacional de Grecia no cambiará. Yo siempre he sido un defensor entusiasta del pacto báltico y esto me valió el estar muchas veces en desacuerdo con Venizelos. Estimo que no es posible para Grecia otra política internacional que la de estar siempre de acuerdo con el pacto báltico para de este modo afianzar la unión entre los países bálticos.

Doy por terminada la entrevista y la interesante conferencia con el señor Condylis. Sin embargo, yo quiero terminar esta crónica señalando el hecho, a mi juicio significativo, de que el señor Theotokis ha subrayado muchas veces su aprobación a lo manifestado por Condylis y todavía insistió en expresar claramente su entera adhesión a la política exterior que se sigue.

Odette Arnau

Servicio Nacional Agronómico Junta Vitivinícola Provincial

De acuerdo con lo que dispone el decreto de fecha 8 de septiembre de 1932 (publicado en la "Gaceta" del día 13), hoy Ley del 26 de mayo de 1935, se recuerda a los Ayuntamientos el exacto cumplimiento de dicha disposición, muy especialmente lo dispuesto en sus artículos 12, 20 y 92 en su apartado g).

Para facilitar el cumplimiento de la antedicha disposición y como consecuencia de las observaciones efectuadas en años anteriores con respecto al artículo 12, párrafo segundo, los Ayuntamientos remitirán a esta Sección Agronómica sus relaciones con sus correspondientes declaraciones de cosechas y existencias para lo cual al hacer los interesados las declaraciones que determina el artículo 11 en su párrafo segundo, exigirán cuatro e igual cantidad con respecto al artículo 23, párrafo primero, sobre Balances periódicos.

Así mismo se da el caso que en esta Sección se reciben datos y documentos de los que no tienen conocimiento los Ayuntamientos y en evitación de que se repitan estos casos en el próximo año vitivinícola y armonizar el cumplimiento de los artículos 16 y 23 harán saber los Ayuntamientos a los interesados, que las declaraciones (presentarán cuatro) duplicadas de facturas comerciales (presentarán una) así como los balances periódicos (presentarán cuatro) han de ser enviados a esta Sección por intermedio de los Ayuntamientos respectivos, de acuerdo y para cumplimiento con lo que determina el artículo 20 de la misma Ley.

Están obligados a cumplir la citada disposición y presentar las correspondientes declaraciones de cosechas o existencias de vinos corrientes, chacolí, vinos generosos secos o dulces, vinos espumosos, vinos gasificados, vinos quinados o medicinales, mistelas, mosto, mosto concentrado, arropo mostillo o calabre color y pantomina, vinagre, piquetas, vermut, aperitivos, alcohol ordinario o etil, aguardientes, licores, etc., los cosecheros productores fabricantes comerciantes y vendedores hoteles, fondas, casa de comidas, etc.

El Ingeniero Jefe Presidente, W. de Loma.

De la provincia Osorno

Días de Animas

Según costumbre tradicional se viene haciendo en la festividad de los Santos y días de Animas la tradicional visita al Cementerio, no habiendo un ser humano que no dedique a sus familiares y amigos en estos días de recogimiento una oración por su eterno descanso.

La Iglesia, viste de riguroso luto y el pueblo corresponde a los actos piadosos, llenando emocionado las naves del templo.

Al camposanto es una hilera constante la que sube a rendir homenaje a los deudos que descansan debajo de la fría losa, depositando sobre ella coronas y flores. Parece este sagrado recinto en estos días un jardín lleno de pensamientos—¡qué bien se coordina la letra y el espíritu social de la Liturgia!—para los seres queridos que pasaron a dormir el sueño santo de los justos.

Por la noche entonan triste trinar las campanas en el templo parroquial, en súplica por los difuntos, de una plegaria.

A las cinco de la madrugada se ven infinidad de luces tristes como luminarias de nuestro cementerio que manos caritativas cuidaron toda la noche, al mismo tiempo que rezaban el santo Rosario.

En este rincón castellano y católico podemos decir en estos días "que ya no se quedan solos los muertos".

El Corresponsal

años, quien saltó con la vieja atadura de caña que usó en su juventud. ¿Qué clase de hombres son éstos que aún saltan de 15 a 20 metros siendo bisabuelos? Si alguno se cae, no se rompe ningún hueso, sino que se levanta con toda prontitud, se quita la nieve del traje y de las barbas y emprende de nuevo otro intento... La nieve les ha dado una salud de roble".

EL VERTIGO DE LA VELOCIDAD

Nos habla también nuestro amigo de la velocidad, del entusiasmo del vértigo, que se siente al recorrer sin otro medio de impulso que los pies sobre los "skis" distancias y más distancias sobre la materia nívea. Sobre kilómetro lanzado el campeón mundial hizo en Bogsley (trineo con conducción) 130 kilómetros. En ski, 132 kilómetros. Y en salto, 102 metros.

Este es un nuevo atractivo del deporte, que ahora va a cultivarse en Palencia. De desear es que la cadena de proyectos que están gestando actualmente el grupo de iniciadores de la todavía nonata Sociedad, se coordinen en un organismo que tenga además de una vida próspera, una continuidad, que sería para ella el mayor orgullo, ya que de Entidades similares en este aspecto no tiene antecedentes. Y por nuestra parte, váyales el mejor saludo y los mejores votos por sus éxitos deportivos.

Dacio Rodríguez Lesmes

GAFAS-LENTEs despacho en el acto de recetas. CASA SALAMANCA

E. ROBLES MEDICO Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

EDREDONES DAMASCO y CRESPOB BORDADO El mayor surtido en la Casa POLO Mayor, 91 Teléfono 5

RUBIO Y VELAZQUEZ Altas novedades en Pañería Sastrería fina. — Uniformes. Mayor, 133 PALENCIA

CARBON de encina, de la mejor clase, garantizado, sin mezcla, se vende a pesetas 2,50 aroba, servido a domicilio. Avisos: MERINO, Maura, 8, de 10 a 12

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad. RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital. ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia. PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO Arquitecto FAROLAS para alumbrado público y jardines. POSTES sistema «ESPARZA» para líneas de transporte de energía eléctrica, líneas telegráficas y telefónicas. VENTA DE CEMENTOS Oficina: Calle Mayor Principal, núm 75 Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

ANUNCIOS ECONOMICOS

DESINFECTANTE DE SEMILLA. Dispongo para la venta del mejor desinfectante en polvo de la acreditadísima marca "COOPER" (inglés). Este es el sistema de desinfección de semilla aconsejado por los técnicos agrícolas. Si usted quiere hacer desaparecer la "niebla" de sus cereales, emplee el desinfectante de semilla CARBONATO DE COBRE "COOPER" en polvo y lo conseguirá. Pida catálogo a Pablo Pinacho, Alisal, 53. Palencia. 4

SE VENDE: una yegua de tres años enganchada, y un carro con todo; todo nuevo. Además todos los enseres, tales como sillas, mesas de mármol y madera, pertenecientes a establecimiento de bebidas. Para tratar, con Damián García, en "Nueva Florida".

SE VENDE un autoplano (piánola), nueve. Razón, Farmacia de Fuentes, calle Mayor, Palencia o en esta Administración.

SE VENDEN cuarenta ovejas, en Mieces de Ucieza. Su dueño Jerónimo Aguado.

olegaria ACADEMIA DECORTE Y CONFECCION DIPLOMADA Pedro Espina, 4.—PALENCIA

GRAN OCASION. Se vende un coche marca "Citroen", modelo B 14, de 10 H.P., conducción interior 4-5 plazas, muy bien calzado y en estado seminuevo, y otro marca "Fiat", 509, cerrado, de 4 plazas y con 4 puertas, también en estado inmejorable, los dos a la prueba que se desee. Para tratar, en la calle de Alcalá Zamora, 9 y 11, 1.º, en Palencia.

SE VENDEN 72 ovejas, entre ellas borras y corderas y 6 cabras Para tratar, en el caserío Mazuelas, su dueña Braulia Collantes.

SE TRASPASA por no poderla atender, lechería con cinco vacas y mucha clientela. Informes, Plazuela de Paredes, 2, primero.

LEA USTED "EL DIARIO"

EBREFILTA TEJEDOR PROFESORA diplomada. Gran Academia de corte y confección, enseñanza rápida, pudiendo las alumnas confeccionarse toda clase de prendas. Mayor principal número 189 y 191, primero izquierda.

SE VENDE casa con planta baja y alta, con amplio corral, pozo y grandes locales propios para almacén o industria. Informarán en Pi y Margall, 8, (antes Paseo de los Frailes).

SE NECESITA una criada soltera o viuda, de 30 a 40 años, con buenas referencias para casa de poca familia. También se venden chapas galvanizadas y acanaladas para tendones, y dos camas, puertas y un toldo en buen uso. Rizarzuela, 17, principal.

¡Aviso importante! A partir del día 1, se inaugurará en la Casa de Damián la temporada de las raciones, que se servirán desde las 12 del día y en la siguiente forma: Domingos y Miércoles: Callos. Lunes y Jueves: Alubias en fabada. Martes y Sábados: Bacalao con tomate.

LEA USTED "EL DIARIO"

SE VENDE en Pozo de Urama, procedente de testamentaria, un par de mulas de 7 dedos, 7 años, superiores; otra de 8 dedos, 14 años; dos machos, uno de 3 años, 6 dedos, y otro quinceño; 2 caballos percherones de 12 y 4 años, de 8 y 5 dedos, y 2 yeguas percheronas de 9 y 4 años, de 8 y 5 dedos, con crías al natural y preñadas al contrario. Informarán Santiago García, en Pozo de Urama, o don Manuel Betegón, en Palencia, calle Mayor principal, 34 y 36.

SE VENDE comedor nuevo y varios muebles. Casado del Alisal, 31.

VAQUERIA con siete vacas y contando con buena clientela, se traspasa. Para tratar, con Claudio Sañudo, calle de Burgos, 21.

La conferencia del Dr. Bañuelos en la Económica Palentina

"España ante las ideas de la Europa actual y Castilla ante España"

El mundo se rige por ideas económicas, no por políticas.---La guerra a cañonazos o por ardid financieros, consustancial con el hombre.---El Fascismo igual al So-

vietismo.---El Nacional-socialismo, revolución más transcendental que la de Lutero?

Los pecados de España.---Hacia una terapéutica racial en Castilla

El pasado sábado a las siete y media de la tarde tuvo lugar en la Sociedad Económica palentina de Amigos del País, la anunciada conferencia del ilustre catedrático de la Universidad de Valladolid, doctor Bañuelos, sobre el interesante tema "España ante la Europa actual y Castilla ante España"

LAS TRES TENDENCIAS POLITICAS DE LA EUROPA ACTUAL

Tres tendencias políticas se dibujan actualmente en el horizonte europeo: el fascismo italiano, el nacionalsocialismo alemán y el soviétismo ruso. No son distintas en su finalidad, pues el deseo de imperio, les es común. Italia quiere expandirse por Etiopía ahora. Alemania ya nos dirá por donde; quizá por Lituania. Rusia quiere hacerlo, no a cañonazos, sino por intrigas, provocando disturbios aquí y allá, hasta que pueda anexionarse regiones y más regiones. Estados y más Estados, para dirigirlas desde Moscú por medio de un Comité internacional.

HACIA UNA VIDA MEJOR

Ha dicho Splenger que estamos viviendo unos años críticos, algo así como si se está abriendo ante nosotros una era nueva, que nos ha de conducir a un régimen cesarista. Ignoramos si se cumplirá esta profecía. Lo que sí sabemos es que se va de día en día a una nueva ingerencia del Estado en la vida pública. En esta situación, nosotros desde hace 60 años, procuramos rebajar las atribuciones del Estado.

EL FASCISMO IGUAL AL SOVIETISMO

De las tres tendencias políticas dominantes en Europa, el fascismo y el soviétismo son casi idénticas, aunque no lo aparenten. El fascismo tiene un precedente español, en el haz de los Reyes Católicos. De ahí muestra idea de imperio, que cristalizó en la conquista de América. Fascismo y soviétismo están informados por una idea dogmática, de exaltación, de ahí la unidad, el haz, el fascio. El soviétismo también tiene sus antecedentes: la sociedad de algunos salvajes, la República de Esparta. Todos ellos están imbuidos de un concepto místico de la vida y de la sociedad.

EL NACIONALSOCIALISMO, REVOLUCION CIENTIFICA

Con el nacionalsocialismo ocurre todo lo contrario. Es una verdadera concepción revolucionaria, quizá la que cambie el mundo. Algunos han dicho que vendrá a ser como la Reforma de Lutero. Es más transcendental. El fascismo y el soviétismo parten de una concepción dogmática. El nacionalsocialismo del conocimiento de la biología de los pueblos, de las razas. No es un movimiento de políticos, sino de intelectuales, que toma su concepción en la pedagogía, en la psicología colectiva.

LA GUERRA ECONOMICA

Las grandes naciones hacen la guerra siempre. ¿A cañonazos? No. Hacen la guerra económica cuando para sus planes de hegemonía es necesario. Ahora tenemos una nueva modalidad de la sanción, que no es nueva pues antes ya precedió en los llamados contingentes que es otro aspecto de la lucha económica.

LA GUERRA ECONOMICA

Es inútil pensar que puede haber una paz perpetua en el mundo. El hombre no es angel, pues aunque tiene espíritu como ellos, también tiene materia y la materia la mayor parte de las veces domina al espíritu, llevándole a lo que es base de su sustancia, la lucha. El hombre tiende siempre al dominio y al poder sin fijarse nunca en normas morales.

ORIENTE Y OCASO DE LAS NACIONALIDADES

Es ilusorio pensar que el mapa de la Europa actual va a persistir mucho tiempo. Y cuando cambie, ¿qué naciones desaparecerán? ¿Qué naciones se desarrollarán? Es el mismo caso de Castilla, en el Siglo de Oro, Castilla,

La aplicación de las sanciones determina en el pueblo italiano un espíritu de animadversión contra los ingleses

Se boicotarán las mercancías de todas las naciones que han intervenido en las deliberaciones de Ginebra

Roma. — En todos los sectores sociales de Italia, incluso en la aristocracia, se está organizando una gigantesca cruzada para boicotear las mercancías de las naciones que voten las sanciones y especialmente las de Inglaterra. Esta campaña ha motivado el que muchos ingleses hayan salido de Italia, mientras otros se disponen a marcharse lo antes posible. Todos los residentes extranjeros sienten los efectos de la campaña, especialmente los norteamericanos, confundidos por ingleses a causa del idioma.

En muchos sectores de la aristocracia se ha dejado, incluso, de jugar al "bridge" por considerarlo un juego británico, y las amas de casa elegantes han sustituido el té por café y otras bebidas. Muchos ingleses que han vivido muchos años en Italia, han manifestado a la United Press, que han sido dados de lado por viejos amigos italianos y con frecuencia tienen que oír observaciones desagradables. Un redactor de la United Press, sentado en un autobús con un periódico inglés, tuvo que escuchar cosas desagradables contra Inglaterra por parte de los viajeros. Un diplomático norteamericano enfrascado en la lectura de su diario en el autobús, no cedió el asiento a una señora, y en seguida oyó decir: "No es extraño, es un inglés". Otro redactor de la United Press, pretendía entrar en el muelle no hace mucho, en Nápoles, para presenciar la marcha de las "camisas negras" a África del este. El guardia que custodiaba la entrada le dijo: "Si puede probarme que es norteamericano y no inglés, podrá pasar, pero si no, cualesquiera que sean sus credenciales, no pasa si es inglés".

Los taxistas de Roma preguntan frecuentemente al extranjero si es inglés y en caso afirmativo se niegan a hacer el servicio. Las tiendas más elegantes han sufrido considerablemente a consecuencia del boicot voluntario de los italianos. Varias bibliotecas circulares inglesas, han tenido que cerrar, mientras que los salones de té han sido absolutamente abandonados por los italianos. En las iglesias inglesas ha disminuido el número de fieles, debido a los ingleses que han salido de Italia, y la misma suerte les espera a muchas escuelas particulares. Las librerías que lucían en sus escaparates, antes libros ingleses, los llenan ahora con libros sobre Africa y Etiopía, en italiano, francés o alemán.

Los observadores de esa capital dicen que tendrán que pasar mucho antes de que los italianos revivan la tradicional amistad con Inglaterra. Los italianos están convencidos de que los ingleses son los responsables de la aplicación de las sanciones y de que están facilitando grandes cantidades de armas y municiones a Etiopía.

Vida escolar

EL SABADO EN EL COLEGIO DE SAN ISIDORO

Con asistencia de los Excelentísimos señores Obispo, Gobernador civil y Alcalde de la ciudad, se ha celebrado el sábado 2 de los corrientes, a las seis de la tarde, en el Centro Politécnico de San Isidoro, una amenisíma velada literario-musical organizada por el culitismo y caballero presbítero, nuestro querido Director D. Alonso París.

El motivo determinante de este acto fué el reparto de premios a los más aventajados alumnos del curso próximo pasado, no sólo intelectual sino espiritualmente también.

La velada se desarrolló con arreglo al programa que ya de antemano se repartió, y que de por sí prometía ser algo serio. No nos vamos a detener en hacer un análisis especial de la actuación de cada uno en particular, puesto que todos lo hicieron "a pedir de boca".

Lo que sí hacemos resaltar es la corta pero brillantísima actuación del Excelentísimo señor Obispo, quien deleitó al público por espacio de unos minutos con una de esas charlas que el sabe dar, y cuya moraleja fué: el que se salva sabe y el que no, no sabe nada.

Nuestro Reverendísimo Prelado fué muy aplaudido y calorosamente vitoreado por la multitud que delirante le aclamaba.

Otro de los números "bomba" fué el discurso pronunciado por el culto y joven Abogado ex-alumno del Colegio, y actualmente profesor, don Jerónimo Arconada. Su breve disertación de fácil, clara y elegante expresión, fué de altos tonos patrióticos. Su palabra caldeada por un refinado acento españolista, resonaba en el ambiente como potente portavoz del sentir hispano.

Al final de cada párrafo el distinguido y selecto público le tributaba una merecida ovación. Desembarcamos al joven Abogado y querido amigo nuestro, muchos y rotundos éxitos como el del sábado. La parte musical consistió en cánticos regionales, entre los que figuró el Himno a Castilla, por los alumnos del Colegio, dirigidos por el competente músico, nuestro amigo Ildefonso. Todas las interpretaciones fueron muy aplaudidas.

SE VENDE una casa, Plazuela de San Antolín, número 12, de dos pisos, con su huerta. Se vende un corral con cochera, cuartos y pajar, segundo Corral de los Soldados. Informarán José Canaléjas, 12.

Todo el mundo fotógrafo, con el BROWNIE-BABY Pesetas 12,90 El aparato ideal para el novel aficionado. Hace fotografías de 4 x 6 1/2 cm. Con el Brownie-Baby cada fotografía es un éxito Albino R. Alonso Artículos y Laboratorios Fotográficos Mayor, 79,--PALENCIA

La Asociación Católica de Padres de Familia organiza una importante Asamblea Regional castellano-leonesa

Se nos remiten, con ruego de inserción, las siguientes cuartillas: Es un hecho evidente que los que nos llamamos católicos, no nos preocupamos seriamente de cumplir, como tales, en el aspecto social. Nos llamamos así, pero es lo cierto, que no damos muy palpables comprobaciones de que sabemos cumplir nuestros deberes. Es doloroso confesarlo. Pero ello es más necesario, para que cada uno de nosotros, individualmente, nos examinemos y meditemos unos instantes sobre lo que hacemos y comparemos esas actividades con las que nuestra condición de católicos nos imponen. Y si ese examen se hace detenidamente, y sin que queramos engañarnos, la conciencia nos ha de acusar de muchas deserciones, de muchas debilidades, de muchas faltas de energía para seguir por el camino debido. Ved, si no, la importancia que tienen las leyes secetarias que unos gobiernos alejados de lo que siempre fué nuestra Patria, dictaron al amparo de unas Cortes apasionadas y sectarias. Y ¡esas leyes, subsisten! ¿Qué importa que en el día de hoy no se apliquen con el rigor que aquellas imponen? Estamos siempre expuestos a que vengan unos gobernantes que quieran desecristianizar a nuestra Patria, y les bastaría para ello con aplicar las leyes mencionadas. Hay, pues, como medida indispensable, que ir a la derogación de esas leyes. Pero hay que hacerlo factible. Y próximos ya los plazos en que, legalmente, podrá emprenderse esa revisión constitucional que hará posible la derogación que todos los católicos deseamos, conviene dar alabonazos en las puertas de todos los católicos españoles, para que se aperciban de la responsabilidad que a todos incumbe, al encontrarnos ante momento tan decisivo, y recordarnos las obligaciones graves que tienen

comerciantes el uso de las marcas de fábrica de nombres italianos. En Génova se han puesto grandes cartelones en los almacenes de productos extranjeros para poner en guardia a los compradores. En Roma la mayoría de los comerciantes han borrado de sus comercios todas las inscripciones en inglés. Por su parte, toda la Prensa invita a los lectores a sustituir los artículos extranjeros por artículos italianos. En el terreno de las restricciones se señala que el secretario del Parlamento ha anunciado que las medallas de oro y plata, incluso las de bronce destinadas a recompensas a los deportistas y a los artistas, serán sustituidas por simples diplomas.

de trabajar sin descanso hasta conseguir nuestras mínimas reivindicaciones religiosas, familiares y educativas. UNA ASAMBLEA IMPORTANTE Y con este objeto, la Asociación Católica de Padres de Familia y Caballeros de la Inmaculada de nuestra capital, está organizando una importantísima Asamblea regional a la que han de asistir miembros de las provincias castellano-leonesas, en la que han de tratarse de estos problemas y de nuestras obligaciones con respecto a los temas candentes de actualidad que han de ser tratados. Dicha Asamblea, en principio, está señalada para los días 16 y 17 del actual, y de ella hemos de facilitar más amplios detalles en notas sucesivas. Limitémonos, por hoy, a adelantar que como principal guía de esta Asamblea, han de estar las conclusiones que fueron aprobadas por la Primera Asamblea Regional celebrada en Avila, en el mes último. Son las siguientes: Ante la revisión constitucional 1. Sin intromisiones en el campo estrictamente político, y con independencia de la actuación que desarrollen los partidos políticos, las Asociaciones Católicas de Padres de Familia, comenzarán una intensa campaña, para contribuir a la formación de un estado de conciencia y al desarrollo de un movimiento de opinión sobre las reivindicaciones de los católicos en relación con los principios. Religión, Matrimonio, Familia y Enseñanza. 2. Esta campaña tendrá por objeto intensificar la mentalidad y la conciencia cristiana, procurando una mayor formación individual y difundir los principios católicos por medio de una amplia y constante propaganda oral y escrita. 3. El fin de la campaña será defender que sean reconocidos en la Constitución los siguientes principios: a) Independencia de la Iglesia Católica para realizar su elevada misión educativa y moral. b) Reintegración al Clero católico de las asignaciones que le son debidas por un pacto concordatario. c) Libertad de las Congregaciones Religiosas, para que puedan continuar su labor cultural, benéfica y social. d) Abolición de la enseñanza laica impuesta por el Estado en sus Centros oficiales. e) Respeto a los derechos de los padres de familia en cuanto se refiere a la educación de sus hijos, e implantación de un régimen de libertad de enseñanza mediante el establecimiento del reparto proporcional escolar. f) Efectos civiles al matrimonio canónico y atribución exclusiva a la jurisdicción eclesiástica de las causas dimanantes de matrimonios entre católicos, con expresa derogación de las leyes de matrimonio civil y divorcio. La Asociación Católica de Padres de Familia y Caballeros de la Inmaculada de Palencia "La Higiénica" PELUQUERIA Mayor, 107 -- Teléfono, 11 Lavados de cabeza, lociones, etc.

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO Representante exclusivo para la provincia de Palencia, de los productos PIZARRITA, Fábrica en Guadalajara DEPÓSITOS de agua. Chimeneas. CHAPAS PLANAS y ONDULADAS para cubiertas. TUBERIAS para bajadas y conducciones de agua con presión o sin ella. VENTA DE CEMENTOS Calle Mayor Principal, núm. 75 Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHETA

DE ULTIMA HORA

Los resultados definitivos oficiales del plebiscito griego, dan 1.501.992 monárquicos contra 33.360 republicanos

LOS RESULTADOS OFICIALES DEFINITIVOS DEL PLEBISCITO GRIEGO.
Atenas.—Terminó el plebiscito sin que ocurrieran incidentes. Varios periódicos dicen que los republicanos han votado la monarquía, para lograr que se pacifique el país.
Los resultados definitivos oficiales del plebiscito, son los siguientes:
Votos a favor de la Monarquía: 1.501.992.
En contra: 33.360.
No válidos: 2.784.
RICO AVELLO QUERIA DIMITIR
Madrid.—Un redactor de la "Agencia Mencheta" se ha entrevistado hoy con el alto comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello, quien le ha manifestado:
—El objeto de mi viaje a Madrid fué dimitir, ya que eran rechazadas todas mis proposiciones en relación con la parte administrativa del Protectorado.
El señor Chapaprieta me rogó que desistiese de mi propósito, a lo que he accedido por haber aparecido hoy algunas disposiciones que resuelven los problemas planteados en la zona y se conceden facilidades para que no se perjudiquen con la ley de Restricciones los proyectos pendientes de realización.
Entre ellos figura el establecimiento de una extensa Red telefónica por todo el Protectorado.

LAS SANCIONES PROVOCAN OTRA CRISIS EN AUSTRALIA

Melbourne.—La crisis política ha quedado abierta en el seno del Gobierno australiano con motivo de la cuestión de las sanciones.
En efecto, el primer ministro, señor Lyons, ha anunciado que había solicitado la dimisión del señor Hughes, vicepresidente del Consejo Ejecutivo, con motivo de la actitud adoptada por éste en dicha cuestión.
El señor Hughes, ha publicado un libro titulado "Australia y la guerra." En él declara:
—Las sanciones económicas son un acto sin sentido o significan la guerra.
SIR HOARE, DA CUENTA AL SEÑOR BALDWIN DE LOS ACONTECIMIENTOS DE GINEBRA

Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros, sir Samuel Hoare, ha llegado a Londres en avión.
El señor Eden le acompañó hasta París.
Poco después de su llegada el señor Hoare dió cuenta al señor Baldwin de los acontecimientos de Ginebra.

Actualidad política

Chapaprieta ha dicho que en el Consejo de hoy se trató de la situación política en relación con el Parlamento, estando dispuesto a sacar adelante todos sus proyectos

En la última distribución de fondos para el Paro, se destinan a Palencia, cien mil pesetas

EL CONSEJO DE HOY

Madrid.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en la Presidencia.

A la salida el señor Lucía facilitó la referencia verbal como de costumbre.

El ministro de Estado dijo—ha informado de la situación de los Tratados comerciales y del estado del problema internacional, en relación con el conflicto italo-abisinio.

El señor Velasco dió cuenta de cierta nota publicada en algunos periódicos extranjeros, respecto a supuestos propósitos del Gobierno español para emitir un empréstito, lo cual es falso.

Se habló después del incidente promovido alrededor de cierta película injuriosa para España. Parece que la Empresa editora no ha cumplido sus ofrecimientos, por lo que el Gobierno acordó que si el día 10 dicha Casa no ha retirado la película en cuestión y ha destruido ante nuestro representante el negativo, el mismo día siguiente, 11 del corriente, se prohibirá la exhibición total de las películas, sean cuales fueren, editadas o administradas por dicha Empresa, que es la Paramount.

El ministro de la Guerra presentó el plan general de Aviación, que quedó aprobado. Comprende la adquisición de material para vuelo y complementario, la construcción y ampliación de aeródromos, defensa de los mismos, y formación de pilotos, tanto civiles como militares. El Plan se desarrollará en cuatro años.

El ministro de la Gobernación dió cuenta del Orden Público que es satisfactorio.

El de Agricultura propuso, aprobándose, la creación de la Comisaría del Trigo.

El de Instrucción se ocupó de las obras del Teatro de la Opera. Vistos los informes de los técnicos, se acordó dirigir un interrogatorio a la Escuela de Arquitectura, para que se conteste rápidamente, a fin de adoptar sobre el particular una resolución definitiva.

El ministro de Trabajo presentó la undécima distribución de obras para el paro.

Se acordó que el carnet electoral sea implantado inmediatamente en las poblaciones de más de 20.000 habitantes.

El presidente trató de la situación política en relación con el Parlamento, manifestando que está dispuesto a sacar adelante la obra gubernamental.

No se trató del nombramiento de Director general de Seguridad.

Respecto a la situación de los agentes pendientes de reposición en el Cuerpo, se encargó al ministro para que traiga una propuesta al Consejo.

Esencia. El número de expedicionarios con este motivo, pasa de doce mil. Durante toda la noche y madrugada, no cesaron de llegar caravanas de tradicionalistas aragoneses y de otras regiones próximas. También llegaron de Madrid ocho autocares y un tren especial. Se calcula que asistirán al acto más de veinte mil personas. Las proximidades del santuario presentaban un aspecto imponente.

El acto terminó cerca de las dos de la tarde con vivas a España y a Cristo Rey. No se registró el más leve incidente.

A la hora de almorzar, surgieron dificultades en Montserrat y muchos concurrentes se vieron en la necesidad de trasladarse a Montserrat, para comer.

IMPORTANTES DECRETOS DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid.—La "Gaceta" publica entre otros los siguientes decretos:
Ampliando a tres años los cuatro semestres que actualmente tienen de duración los planes de estudios en las Academias militares.

Nombrando jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos, en plaza de categoría superior, al general de brigada don Emilio Mola Vidal.

Idem jefe de la circunscripción oriental de nuestra zona de protectorado en Marruecos, al general de brigada don Osbaldo Fernando de la Caridad Capaz Montes.

Admitiendo la dimisión que del cargo de director general de Aeronáutica ha presentado don Ismael Warleta de la Quintana.

Nombrando director general de Aeronáutica al general de división don Manuel Goded Llopis. Disponiendo que el general de división don Manuel Goded Llopis continúe ejerciendo simultáneamente, y en comisión, las funciones de jefe de la tercera inspección general del Ejército con todas las facultades y derechos inherentes a este cargo.

PROPAGANDAS POLITICAS
San Sebastián.—En el frontón Urumea, se celebró un acto político organizado por el comité provincial de Izquierda Republicana. Hicieron uso de la palabra los señores Just y Casares Quiroga.

El señor Just se ocupó del movimiento revolucionario de Asturias y dijo que hasta hace unos días y provocado por Gordón Ordás, no se había hablado en el Parlamento de este asunto. Añadió que el señor Gil Robles había tenido el gesto de retar a algunos políticos para tratar de esa cuestión en el Parlamento.
De todo se ocuparán las Cortes

Se ocupa de las cuestiones agrícolas y de las reclamaciones de los colonos.
Negó que hubiera repercutido en Marruecos el conflicto italo-abisinio.

LOS ITALIANOS AVANZAN HACIA EL NORTE DE GO-RAHI Y LOS ETIOPES OFRECEN TENAZ RESISTENCIA
Djibouti.—Según noticias que llegan a esta capital, los italianos que se hallaban destacados en el frente de Somalia avanzan actualmente por las orillas del río Gofan, con dirección al norte de Gofan. Según se dice, los aviones italianos bombardean las concentraciones de tropas etíopes al sur de Jijiga. Los etíopes, sin embargo, ofrecen una tenaz resistencia a los invasores, mientras esperan la llegada a Jijiga de municiones que se asegura se están desembarcando en Barbera (Somalia inglesa).

EN LA REGION DE LUMINI, SE LIBRAN ENCARNIZADOS COMBATES
Addis Abeba.—En los círculos gubernamentales se ha sabido que las tropas italianas han llegado, en el sector noreste, a la pequeña localidad de Alaguera.
En la región de Lumini, se están librando encarnizados combates entre las tropas italianas, procedentes de la región de Danakil, y las fuerzas abisinias.
En el frente meridional sólo se señalan vuelos de reconocimiento de los aviadores italianos.

EL RAS LEGHESE ALULA, SE SOMETE A LAS AUTORIDADES ITALIANAS
Asmara.—El ras Leghese Alula, jefe del distrito de Addiabom, se ha sometido a las autoridades italianas.
LAS TROPAS ITALIANAS OCUPAN EL POBLADO DE HAUZIEN
Asmara.—Unos minutos antes

Se concede una gran importancia a esta detención.

EL APLECH TRADICIONALISTA, EN MONTSERRAT
Barcelona.—Con extraordinario entusiasmo, se celebró la concentración de elementos tradicionalistas en Montserrat.
Asistieron representaciones de entidades regionales y del resto de

CAMIONES FARGO GARAGE HUDSON

A. Casado del Alisal, 28 y 30 PALENCIA

CAMIONES FIAT GARAGE HUDSON

A. Casado del Alisal, 28 y 30 PALENCIA

REVISTA DE PrensA

“El Liberal” dice que este Parlamento nada tiene que ver con los predicados fundamentales de la República, y pregunta a qué se espera para disolverlo.

“Ahora” pide que se active la negociación de Tratados comerciales, resaltando la crisis que se avecina para la industria naranjera.

“La Libertad” refiriéndose a la supuesta transmisión de la jefatura del partido radical, dice que las jefaturas de partidos no se heredan ni se hipotecan, sino que se conquistan a fuerza de sacrificios.

“El Sol” analiza las declaraciones de Chapaprieta relativas a la labor económica y dice que las dificultades no pueden venir de los partidos que forman el Bloque gubernamental, sino que los proyectos serán torpedeados en el seno de las Comisiones, ya que es éste el sistema viejo.

CAMIONES DODGE GARAGE HUDSON

A. Casado del Alisal, 28 y 30 PALENCIA

su obra no es intangible, admitiendo los intentos de mejoramiento que se quieran hacer, pero no pueden tolerarse resistencias ni pasividades.

Su obra bancaria—agrega—la apoyaremos como la hemos apoyado, con las salvaduras que nos dicte nuestro juicio.

EL APLECH TRADICIONALISTA, EN MONTSERRAT
Barcelona.—Con extraordinario entusiasmo, se celebró la concentración de elementos tradicionalistas en Montserrat.
Asistieron representaciones de entidades regionales y del resto de

FUNERARIA HONTIYUELO

Casa fundada el año 1880 Mayor pral, 186. Teléfono, 94 PALENCIA

DE PRIMERA HORA

El pueblo francés, según parece, es contrario a las sanciones.—Se preparaba un complot contra el Negus

LA MAYORIA FRANCESA SE MANIFIESTA CONTRA LAS SANCIONES CONTRA ITALIA

París.—“Le Petit Journal” ha organizado entre la opinión francesa un plebiscito en orden al conflicto entre Italia y la Sociedad de Naciones.

Los organismos de izquierda, con un total de cuatro millones quinientos cincuenta y nueve mil afiliados han votado a favor de las sanciones, los organismos del frente nacional, con un total de cuatro millones siete mil quinientos cincuenta y dos afiliados han votado por la neutralidad.

A estos hay que agregar los dos millones seiscientos mil miembros de la Unión de Combatientes de Francia e Italia que afirman su oposición irreducible a una guerra y piden que Francia, en su fidelidad al pacto, impida que éste se convierta en un instrumento militar.

El plebiscito individual arroja los siguientes resultados: por la neutralidad, quinientos cincuenta y seis mil trece votos; por las sanciones económicas, trescientos veintidós mil quinientos noventa y cuatro; por las sanciones militares once mil doscientos nueve. La mayoría contraria a las sanciones contra Italia es tanto más significativa cuanto que el periódico que ha organizado la encuesta realiza una intensa campaña en favor de aquellas.

PARECE SE HA DESCOBIERTO UN COMplot CONTRA EL NEGUS

Asmara.—Se reciben noticias de Djibouti, según las cuales, el an-

UNA PETICION ABISINIA

Ginebra.—En la nota que ha enviado a la Sociedad de Naciones, solicitando el apoyo financiero de la misma, el Gobierno abisinio hace valer el momento de la agresión de que ha sido objeto, diciendo que en él “Abisinia no tenía armamento y su material de guerra prácticamente no existía”.

“Apoya su petición invocando discusiones que se produjeron en la Sociedad de Naciones desde hace varios años, para organizar un sistema de apoyo financiero.”

El Gobierno abisinio no ignora que el proyecto de convenio adoptado en este sentido el año 1930 por la Asamblea, no ha entrado todavía en vigor, pero indica que lo mismo sucede en cuanto se refiere a las medidas económicas y financieras que acaban de ser adoptadas por la conferencia de los Estados y por el subcomité de Coordinación y que, por consiguiente, el Gobierno abisinio ruega respetuosamente a los miembros de la Sociedad de Naciones que le concedan el apoyo financiero para defender la existencia de Abisinia pacífica, frente al que ha recurrido a la guerra y cuya actitud constituye una amenaza manifiesta e indiscutible para la paz del mundo.

40.000 TONELADAS DIARIAS DE HIERRO Y CARBON EN VIA SUIZA A ITALIA

Lucerna.—Según se ha comunicado hace días, el tráfico de mercancías por vía férrea a través del San Gotardo y con destino a Italia ha tomado proporciones nunca vistas. Nada menos que cuarenta mil toneladas por término medio pasan diariamente por el túnel de San Gotardo. Para el transporte se

NECESITAN 45 TRENES DIARIOS DE MERCANCÍAS

en cada una de ambas direcciones. En un sólo día se han contado nada menos que 2.000 vagones en total.

La Administración de ferrocarriles del Estado ha enviado a la estación ferroviaria de Goeschenen todas las locomotoras disponibles a fin de poder hacer frente al enorme tráfico. Se trata especialmente de transportes de carbón y de hierro, así como algunos otros materiales.

PARA QUE EL EJERCITO ITALIANO NO QUEDE SIN PROVISIONES

Mogadiscio.—La agricultura de la Somalia italiana va a ser intensificada considerablemente para hacer todo lo posible para que produzcan productos para alimentar al ejército y de este modo ayudar a la península italiana a resistir el efecto de las sanciones. Cifras oficiales revelan que la cosecha exportable de plátanos se eleva a ciento veintiocho mil novecientos veintidós quintales, mientras que la del algodón del año último ascendió a un total de seis mil setecientos veinte quintales. Actualmente se trabaja para que la producción de ambos productos sea todavía mayor.

Somalia italiana produce actualmente trescientos sesenta mil quintales de caña de azúcar, ciento sesenta y siete mil ciento treinta quintales de maíz y más de doscientos mil cocos.

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Herrio y Mier, 14, principal PALENCIA

Nitrato de Galig
Abrir solo en el momento de usarlo
Abrir solo en el momento de usarlo
Para consultas técnicas y muestras, dirigirse al CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA Unión Química y Lluch, S. A. Calle El 12 de Abril, 2. VALLADOLID DON JOSE MENENDEZ HEVIA Agente Regional Claudio Moyano, núm. 22. VALLADOLID

Comer bien Digepir mejor
Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el
LIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

tiguo Negus, Lidj Yasu, que estaba detenido en la región de Harriar ha sido transportado con fuerte escolta a Addis Abeba.

También se dice que se ha descubierto en el Palacio Imperial un complot contra el Negus.

INGLATERRA E ITALIA, NO SE PONEN DE ACUERDO

Ginebra.—La conversación de Hoare y Aloisi, giró principalmente alrededor de un acuerdo inglés en virtud del cual Italia retiraría por lo menos treinta mil de los sesenta mil soldados que se dice están destacados en Libia, e Inglaterra a la recíproca, reduciría las fuerzas navales en el Mediterráneo.

Sir Samuel Hoare, explicó que es factible la disminución de tirantez existente entre Inglaterra e Italia, si la Prensa italiana moderna sus tonos y si Mussolini retira como mínimo dos divisiones de tropas destacadas en Libia.

MAS SANCIONES

Ginebra.—A propuesta del delegado del Canadá, el Comité de los Dieciocho ha aprobado en principio la resolución siguiente:
“En ejecución de la misión de que está encargado en virtud del último párrafo de la proposición de los Cuatro, el Comité de los Dieciocho somete a los Gobiernos la proposición siguiente:
“Hay lugar para adoptar en principio la extensión de las medidas de embargo previstas en dicha proposición a los productos siguientes: petróleo y derivados, carbón, hierros fundidos y aceros. La publicación de la aceptación de este principio es suficiente para asegurar la eficacia de las medidas proyectadas.

El Comité de los Dieciocho propondrá a los Gobiernos la fecha para la entrada en vigor”.

Las modalidades de aplicación de estas sanciones se empezaron a estudiar esta mañana.

En una alocución transmitida por la estación de Ginebra a la estación inglesa, el señor Hoare se había expresado el pasado sábado en términos muy optimistas, diciendo que la jornada del sábado había sido muy importante en los anales de la Sociedad de Naciones. Cincuenta Estados, un total de 56, habían prometido su apoyo a las proposiciones de la Sociedad de Naciones. Este hecho es muy importante y es una realidad histórica que no ha de ignorarse a una presión británica o francesa, sino a los esfuerzos comunes de muchos Estados.

Al llegar a Londres el señor Hoare declaró que su entrevista con el barón de Aloisi no da lugar ni para el optimismo ni para el pesimismo.

Los periódicos ingleses conceden más que un interés muy limitado a los acontecimientos de Ginebra, pues la lucha electoral está en pleno apogeo; pero, no obstante, se hace resaltar la proposición del Canadá encaminada a prohibir la exportación de petróleo, carbón y acero a Italia.

El periódico “Observer” anuncia nuevamente la política de sanciones y pone en guardia contra las consecuencias funestas de esta política.

El “Sunday” habla de una fantosa comedia y saca la conclusión de que las sanciones perjudicarán en primer lugar al comercio británico.

EL RAS LEGHESE ALULA, SE SOMETE A LAS AUTORIDADES ITALIANAS
Asmara.—El ras Leghese Alula, jefe del distrito de Addiabom, se ha sometido a las autoridades italianas.
LAS TROPAS ITALIANAS OCUPAN EL POBLADO DE HAUZIEN
Asmara.—Unos minutos antes

Se concede una gran importancia a esta detención.

EL APLECH TRADICIONALISTA, EN MONTSERRAT
Barcelona.—Con extraordinario entusiasmo, se celebró la concentración de elementos tradicionalistas en Montserrat.
Asistieron representaciones de entidades regionales y del resto de

FUNERARIA HONTIYUELO

Casa fundada el año 1880 Mayor pral, 186. Teléfono, 94 PALENCIA

U. ROMAN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e hígado RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral, 28, bajo

LEA USPEL El Diario Palentino